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Ko vērts redzēt 
Talsu pusē? 
Maršrutā Baltu 
ceļš iekļauts arī 
Talsu pilskalns, 
Vilkmuižas ezers un 
novada muzejs.

„Volejbols – spēle, 
kas aizrauj,” 

Pielikumā Pazīsti, 
atbalsti, sargā!: 
n kā klājas vēžu 
audzētājiem; 
n tehnika pret 
maluzvejniekiem; 
n arī stārķi zvejo 
nelikumīgi.

ceļš, pašvaldība, 
braucēji?

Rumbas pagasta Rumbenieku ciema 
iedzīvotāji cer, ka pēc negadījuma, 
kad pa krauju upē iegāzās kravas 
auto, beidzot tiks sakārtots ceļš 
un tilts pār Riežupi. Kuldīgas 
novada pašvaldība pagaidām 
kapitālieguldījumus tur nesola.

Rumbenieku ciemā ceļmala sašaurinājumā bija tik jēla, ka zem 
smagā auto nogruva, grants krava sasvērās un auto nogāzās pa 
krauju. Šoferis tik tikko paglābies no lielākas nelaimes, jo blakus 
atradās betona bluķi.

Riežupes pārbrauktuvi par tiltu nevarot saukt, un stabiņi esot 
izsmiekls. Cietušā kravas auto uzņēmums Delta LV sola pēc 
negadījuma šo vietu nostiprināt pamatīgāk.

Par mata tiesu
„Tas bija piektdien, vīrs strādāja laukā un dzirdēja blīkšķi,” stāsta Tamāra Mūrniece, kuras māja atrodas 
iepretim negadījuma vietai. „Skrēja skatīties, vai nav cietušo, bet šoferis pats jau rāpās laukā no mašīnas, 
kas bija apgāzusies uz jumta. Teica, ka ātro palīdzību nevajagot – viss esot kārtībā.”

Policijas ziņās minēts tikai Volvo, taču iedzīvotāji stāsta, ka tobrīd tur bijusi arī vieglā automašīna, kas 
braukusi no dārziņu puses un kuras vadītājam vajadzējis apstāties, lai dotu priekšroku pretimbraucošajai 
kravas mašīnai. Šoferis, sapratis, ka vieglais ceļu nedos, nolēmis apstāties un pabraukt atpakaļ. Mala pie 
tilta bijusi tik jēla, ka nogruvusi, auto ar grants kravu sasvēries un nogāzies, ieķerdamies kokos nedaudz 
virs upes. Šoferis par mata tiesu paglābies no lielākas nelaimes, jo turpat blakus bijuši betona bluķi. 
Trāpot uz tiem, kabīne būtu saspiesta.

Daina Tāfelberga, Tamāras Mūrnieces arhīva un autores foto

„Nezinu, vai šķēršļu un grūtību mūsdienās maz 
tik daudz ir, jo ir taču tik daudz iespēju,” 
uzskata četru bērnu māmiņa, 
Padures Smilškalnu 
saimniece 
Ginta Elksne.

saka Kuldīgas novada 
sporta skolas trenere 
Inita Šneidere. 
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Kad viņnedēļ vides aizsar-
dzības un reģionālās attīstī-
bas ministrs Juris Pūce gal-
vaspilsētas atkritumu prob-
lēmas dēļ nevarēja ierasties 
uz tikšanos ar Kurzemes 
biznesa klubu, lai runātu par 
administratīvi teritoriālo refor-
mu, uzņēmēji smēja: „Rīgā ir 
reāli mēsli!” Bet, lai kādas zie-
pes taisa galvaspilsētas vara, 
Rīga nenoslīks ne Daugavā, 
ne mēslos, ne korupcijas 
skandālos, ne Krišjāņa Ba-
rona ielas bedrēs... Jo kāds 
vienmēr parūpēsies, lai tā 
nebūtu gatava un nepiepil-
dītos senajā teikā minētais 
pareģojums. 

Tikpat kā gatava ir jaunā 
Latvijas administratīvi terito-
riālā karte, bet Rīgu šī refor-
ma būtībā neskars. Varbūt tik 
strauji nepieaugs iedzīvotāju 
skaits, jo darbspējīgie no 
izmirstošajiem laukiem vairs 
nestūrēs pa taisno uz metro-
poli, bet vispirms piestās sava 
reģiona attīstības centrā, kas 
reformas rezultātā kopējiem 
spēkiem būšot ļoti spēcināts. 
Ar jaunām ražotnēm, labi at-
algotām darba vietām, izcilām 
skolām un, protams, efektīvu, 
bagātu pašvaldību. 

Attiecībā uz cilvēkiem (biz-
nesa klubā izskanēja, ka tādi 
esot arī uzņēmēji, bet tikai kā 

Iveta Kuštane, mājsaimniece: – Ceļš 
Kuldīga–Kabile nesen taisīts, bet ik 
pa laikam jau labots. Braucu bieži, 
vienā posmā izveidojies tāds kā 
valnis. Ja tur mašīna apdzen, var arī 
avarēt. Ceļš Kuldīga–Saldus: labi, ka 
ir asfalts, bet ārkārtīgi šaurs, un nav 
baltās malas. 

Dzidra Širmahere, mājsaimnie-
ce: – Bieži braucu ar riteni, un tam 
paredzētie jaunie celiņi ir labi, bet 
vecie daudzviet ir slikti: grubuļaini, ar 
bedrītēm. Nobrauktuves no trotuāra ir 
stāvas. Ar mašīnu braucot, zobus ārā 
nesit. Tad jau laikam labi. 

Tadeušs Kanapols, pensio-
nārs: – No Mežvaldes līdz 
Kuldīgas jaunajam tiltam velns 
var sprandu nolauzt! Bedre pie 
bedres! Trakāk nekā pie mums 
Rendā grants ceļi. 

Aija Puzarele, mājsaimniece: 
– Es regulāri braucu no Kul-
dīgas uz Liepāju, un tas ceļš 
ir diezgan slikts. Kuldīgā ielu 
kvalitāte nepārtraukti uzlabojas. 
Jelgavas iela agrāk bija ļoti slik-
ta, bet tagad arī to taisa.

Velta Cine, friziere: – Pirms Meža 
kapiem remontē – tas ļoti labi. Bet 
uz Basiem vai Gudeniekiem braukt 
ir dramatiski! Ziemā vispār reizēm 
neizbraucami. Man tur ir dzimtas 
vietas, kapi, tāpēc zinu. 

Jānis Zvejnieks, pensionārs: 
– Divreiz nedēļā braucu uz 
pilsētu. Ielas un ceļi ir labi. 
Labi, ka saremontēja to, kas 
aiz apvedceļa ved uz Aizputi. 
Tagad remontē Jelgavas ielu. 
Neērtības ir, bet jāpiecieš. 

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Trešais atslēgas 
vārds pakalpojumu 
pieejamība šķiet tāds 
Rīgā izdomāts termins.”
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aktuālais jautājums

lasītājs neapmierināts

Līdzdalība

manuprāt

Saeimas deputātiem un valdībai visi pirksti būs sakosti – tā par 
valsts budžeta izstrādi Rīgas TV 24 raidījumā izteicās žurnālists 
Ansis Bogustovs. Jo – kod, kurā pirkstā gribi, visi sāp. „Izveidot 
budžetu nozīmē sagandēt sev dzīvi jau pirms termiņa,” ironizē 
ārlietu ministrs Edgars Rinkēvičs. Vajadzību, protams, ir teju 
desmit reižu vairāk nekā iespēju, un, kā par nelaimi, arī priekš-
vēlēšanu solījumi bijuši gana dāsni. Turklāt Ministru prezidents 
Krišjānis Kariņš ik pa brīdim liek budžeta maisā sameklēt pāris 
miljonus dažādu nejēdzību novēršanai, piemēram, lai Latvijas 
Pasta tarifa dēļ neadekvāti nesadārdzinātos preses un pensiju 
piegāde mājās. Savukārt Valsts prezidents Egils Levits ierosina 
atrast naudu tam, lai vairāk atbalstītu partijas un tām nebūtu 
vajadzības tapt oligarhu uzpirktām. Cits jautājums, kas kodīs 
pirkstos tad, ja gudrās galvas izdomās pietrūkstošo izvilkt no 
iedzīvotāju maciņiem, paaugstinot nodokļus vai pārdalot to, ko 
cilvēki līdz šim saņēmuši. Lai nekostu savos pirkstos, labklājī-
bas ministre Ramona Petraviča ievieš izmaiņas bezdarbnieku 
pabalstā, ne tikai saīsinot saņemšanas laiku, bet arī samazinot 
summu. Gan jau sagaidāmi vēl kādi racionalizācijas priekšli-
kumi. Ja tas tiek darīts nepārdomāti, dzīve gandējas ne tikai 
budžeta veidotājiem vien.

Inguna Spuleniece, tālr. 63350565, 
inguna.spuleniece@kurzemnieks.lv

minoritāte) reformas projektā 
izcelti trīs atslēgas vārdi: sa-
biedrības līdzdalība, identitāte 
un pakalpojumu pieejamība. 

Šīgada sākumā Kuldīgas 
novada dome nāca klajā ar labi 
domātu ieceri tuvināt tautu un 
varu. Sauca iedzīvotājus uz 
sapulcēm cerībā, ka atnāks 
no katras ģimenes, nu, vismaz 
mājas. Mēģināja sasēdināt 
aplī kā saskarsmes spēlē 
Salas un tilti. Cerēja, ka pie 
tējas un cepumiem varēs kopā 
pārrunāt, kā dzīvot labāk: kurš 
ceļš noteikti labojams, kurš vēl 
var pagaidīt; kur gaismas par 
daudz, kur par maz; kurai mā-
jai jumtu labot, kurai nevajag 
utt. Diemžēl lielā daļā sabied-
rības vēl dzīva pārliecība, ka 
pašvaldība pēc definīcijas ir 
kaut kas slikts, tāds kā augst-
prāšu miteklis. Tāpēc ar to 
sabiedrības līdzdalību jau līdz 
šim, pastāvot maziem nova-
diem, bijis kā bijis. Redzēs, 
vai uz lielajām domēm ļaudis 
tā skries izteikt savas domas. 

Par identitāti. Viens no mi-
nistra aizstājējiem sarunās 
ar uzņēmējiem taisnojās, ka 
reforma nekādi to nemīda,                    
bet – tieši otrādi – ceļ. Negri-
bas tam piekrist, vismaz uz 
suitu pusi paskatoties. 

Tas trešais atslēgas vārds 
pakalpojumu pieejamība šķiet 
tāds Rīgā izdomāts termins, 
kuru katrs izprotam citādāk. 
Varētu rīdzinieki atbraukt un 
padzīvot, piemēram, Maņģe-
nes mežos. Padzīvot un pa-
strādāt, nevis atpūsties viesu 
namā. Tad atkal varētu parunāt 
par augstāk rakstīto.

Kā vērtējat ielu un ceļu kvalitāti?

Jolanta Hercenberga, Lāsmas Reimanes foto

Pēc raksta Izsniedz moderni-
zētas ID kartes lasītājs jautā, 
vai ar jaunā parauga personas 
apliecību jeb identifikācijas 
karti (ID) varēs piedalīties 
vēlēšanās.

Pilsonības un migrācijas lietu 
pārvaldes (PMLP) personāla 
vadības un sabiedrisko attiecību 
departamenta direktora vietnieks 
Ģirts Pommers atbild, ka jau 
līdz šim ID karte bija balsošanas 
dokuments. Taču tiem, kuriem ir 
tikai personas apliecība, Saeimas 
vēlēšanās īpašās reģistrācijas 
dēļ bija PMLP jāizņem vēlētāja 
apliecība, jo varēja balsot jebkur. 

Savukārt pašvaldību un Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās varēja no-
balsot, iztiekot tikai ar ID karti, jo 
tajās tiek lietots vēlētāju reģistrs. 
Balsojot par Saeimu, vēlētāju 
uzskaitei netika lietoti iepriekš 
izveidoti saraksti. Balsotājs iecir-
knī tika reģistrēts, iespiežot pasē 
spiedogu. Tā kā personas aplie-
cībā zīmogu iespiest nevar, tad, 
balsojot ar ID karti, iecirknī bija 
jāuzrāda arī vēlētāja apliecība. 
Šāda kārtība liedz vēlēšanās pie-
dalīties ar ID kartēm un apgrūtina 
attālināto balsošanu. 

Ģ.Pommers piebilst, ka jaunā 
parauga ID kartēm ir vairāki 

uzlabojumi, taču tie neattiecas uz 
vēlēšanu kārtību, kuras moder-
nizācija ieilgusi, jo vajadzīgas 
augsta līmeņa tehnoloģijas. Pēc 
Vides aizsardzības un reģionālās 
attīstības ministrijas ziņām, jau 
2021. gadā līdz pašvaldību vē-
lēšanām  ID karte būs galvenais 
personas dokuments. 2023. gadā 
ar to varēs nobalsot arī parla-
menta vēlēšanās. Līdz tam tiks 
izstrādāts elektronisks rīks, ar 
kuru vēlēšanu iecirknī apliecību 
noskenēt un pārliecināties, ka 
cilvēks nav jau nobalsojis.

Daina Tāfelberga 

Piltenes ielas 18. nama iedzīvo-
tāji nav apmierināti, ka katru 
mēnesi pie ūdens rēķina tiek 
pieskaitīta patēriņa starpība.

Tā rodas, ja salīdzina mājai 
piegādāto ūdens daudzumu un 
dzīvokļu skaitītāju kopējo rā-
dījumu. „Starpība ir 25 kubik-
metri, un maksa tiek izdalīta uz 
44 dzīvokļiem. It kā nav daudz, 
bet katru mēnesi jāpiemaksā. 
Manuprāt, tas nav godīgi,” teica 
zvanītāja. 

Jāmaksā par visu 
piegādāto
Kuldīgas ūdens klientu daļas 
vadītāja Baiba Herbsta skaidro, 
ka aprēķini tiek veikti saskaņā 
ar Ūdenssaimniecības pakalpo-
jumu likumu. Tas nosaka, ka uz 
mājas ievada jābūt skaitītājam. 
Uzņēmumam jāsaņem samak-
sa par visu piegādāto ūdeni. 
B.Herbsta: „Ja katrā dzīvoklī 
ir skaitītājs, starpība sadalās uz 
visiem. Ja mājā ir tādi dzīvokļi, 
kuros nav iespējams patēriņu 
precīzi noteikt (nav skaitītāja; 

tas nav laikā verificēts; saim-
nieks nav ielaidis pārbaudītājus 
apskatīt rādījumus), tad starpību 
maksā šo dzīvokļu īpašnieki. Tas 
attiecas arī uz tiem patērētājiem, 
kuri skaitītāju rādījumus nav 
iesnieguši trīs mēnešus. Ja neap-
zinīgu kaimiņu nav, pārtēriņš tiek 
sadalīts līdzīgi. Konkrētā māja 
sapulcē nolēmusi, ka virspatē-
riņš sadalās uz dzīvokļu skaitu, 
vienalga, cik tajā iemītnieku. 
Tāpēc katra dzīvokļa rēķinam 
tiek pievienota starpības daļa.” 

Kā tā veidojas 
„Starpība var veidoties tāpēc, ka 
mājas iekšējos tīklos ir bojājums. 
Tas var būt pat sīks un nere-
dzams, tomēr radīt ievērojamu 
ūdens zudumu. Tāpēc jāapskata, 
vai pagrabos nav mitrums. Nāka-
mais iemesls – laikā netiek nola-
sīti skaitītāju rādījumi. Piltenes 
ielā 18 iedzīvotāji nolēmuši, ka 
visiem tas jādara vienā dienā –                                                                     
28. datumā. Bet parasti tā ne-
notiek. Kāds atceras 1. datumā, 
cits – trīs dienas vēlāk. Tāpēc 

patēriņš mainās. Mēs redzam, 
kā rādījumi ienāk, un tas neno-
tiek vienā dienā. Tad zvanām un 
atgādinām.”

Var nolasīt attālināti
Ja māja nolemj pāriet uz attālināti 
nolasāmajiem skaitītājiem, tad 
katram vairs nav jārūpējas, lai 
rādījumus nodotu laikā. Bet tad 
jāpāriet visiem, tie maksā diez-
gan dārgi, un nauda tiek ņemta 
no mājas kopējā maka. „Viens 
skaitītājs maksā ap 60 eiro. Bet 
tas var notikt dažādi. Rādījumus 
attālināti nolasa un apkopo firma, 
kas pati šos skaitītājus uzliek. 
Cik efektīva ir šī sistēma, Kul-
dīgā pagaidām pieredzes nav,” 
saka B.Herbsta. Ļoti svarīgi ir 
skaitītāja rādījumus nolasīt katru 
mēnesi: „Mums ir tāda situācija, 
ka kāds cilvēks tos nav nodevis 
četrus mēnešus. Patēriņa starpība 
ir milzīga, summas arī. Iedzīvo-
tāji nav apmierināti, jo nolikti 
fakta priekšā, bet par patērēto 
jāmaksā.”

Iveta Grīniņa

Lai nerastos patēriņa starpība

Lasītājs vaicā

Vēlēt varēja un varēs

Ar sakostiem pirkstiem
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

īsumā

Vai klaiņojošs zirgs?

Kurzemes deputāti 
sadarbosies
Saeimas Prezidijā iesniegts priekšlikums iz-
veidot Kurzemes deputātu sadarbības grupu. 

To rosinājuši no Kurzemes apgabala ievēlētie: 
Ilze Indriksone (NA), Janīna Kursīte-Pakule 
(NA) un Jānis Vucāns (ZZS). Grupas dalībnieku 
skaits varētu sasniegt desmit. Dibinātāji plāno 
veidot diskusijas un uzturēt saziņu ar Kurzemes 
pašvaldību pārstāvjiem un plānošanas reģionu. 
Mērķis – lai deputāti var iesaistīties reģionam 
aktuālu tautsaimniecības, sociālo un kultūras 
jautājumu risināšanā. Sadarbības grupa vēlas arī 
veicināt izglītības, zinātnes un tūrisma attīstību. 
Pirmā sanāksme plānota jau tuvākajās nedēļās, 
informēja Saeimas deputāte I.Indriksone.

9. septembris. 1905. gada parkā 
sēžot iereibis vīrietis – izsaucam 
mediķus, sākam lietvedību. Kopā 
ar Kuldīgas komunālajiem pakalpo-
jumiem apskatām dzīvokļus Rendas 
pagasta Liepziedos. Vīrietim, kurš 
vairākus tukšos dzīvokļus aizņē-
mis nelikumīgi, dodam laiku līdz                         
15. septembrim tos atbrīvot. Liepā-
jas ielā esot tūristu grupa ar atvērtām 
alkohola pudelēm rokās. Pie veikala 
Maxima, Planīcas ielā un uz Aizpu-
tes šosejas pie Kuldīgas apvedceļa 
esot pa iereibušam vīrietim. Kalna 
ielā klaigājot iedzērusi sieviete – 
viņa ir stiprā reibumā, apgalvo, ka 
esot izvarota, tad atkal to noliedz. 
Izsaucam Valsts policiju. 

10. septembris. Planīcas ielā 30 
visu dienu rejot suns. Slimnīcas 
uzņemšanas nodaļa lūdz nogādāt 
mājās 70 gadus vecu vīrieti. Aizpu-
tes ielā vīrietis sēžot zālē un lietojot 
alkoholu. Pie Katrīnas baznīcas au-
tomašīna esot novietota tā, ka nevar 
izbraukt no pagalma. 

11. septembris. Stendes ielā dzē-
rājs guļot aiz veikala. Piltenes ielā 24                                                                          
piedzērusies sieviete guļot kāpņu 
telpā. Nogādājam dzīvesvietā. 

12. septembris. Kabilē 11 adresēs 
pārbaudām, vai suņi čipēti. Diviem 
īpašniekiem dodam mēnesi laika. 
Pie bērnudārza Cīrulītis automa-
šīnas novietotas nepareizi. Iestādē 
ir vecāku sapulce, uzrakstām tikai 
brīdinājumus. Dzintaru ielā 6 vīrietis 
guļot pie kāpņu telpas – pamodinām. 
Rendas pagasta Ozolos vīrietis dau-
zoties gar kaimiņu durvīm. Slimnīca 
lūdz līdz mājām nogādāt vienu 
dzērāju. Pie Centra vidusskolas 
kādam puikam tiekot darīts pāri. 
Klondaikā notiek kautiņš – kad ie-

rodamies, iebildumu nevienam vairs 
nav. Bārmenei paskaidrojam, ka 
jāizsauc apsardzes firma, kas telpās 
nodrošina kārtību. 

13. septembris. Liepājas ielā divi 
lietojot alkoholu. Abiem uzrakstām 
protokolus par atkārtotu pārkāpumu. 
Kabilē kāds ceļ māju, teritorijā regu-
lāri tiek veidota atkritumu kaudze, 
kas ik pa laikam tiek sadedzināta. 
Stendes un Krasta ielas krustojumā 
jauniete esot izraisījusi avārijas 
situāciju. Ventspils ielā dzīvoklī 
ģimenes strīds. Pie veikala Saldus 
labība mētājoties velosipēds. 

14. septembris. Veckuldīgā pļa-
vās ganās zirgs – iespējams, esot 
klaiņojošs. Izskaidrojam, ka tas 
pieder zirgaudzētavai. Priedaines 
Bangās dzīvoklī skaļa mūzika un 
bļaustīšanās. Pēc mūsu aizrādījuma 
mūzika izslēgta. Pie Ventas dabas 
takas stāvot automašīna. Krasta 
ielā kāds dedzinot plastmasu. Pil-
tenes ielā 30 kāpņutelpas trešajā 
stāvā guļot piedzēries vīrietis. 23.10 
Klondaikā skaļa mūzika, paziņojam 
pārvaldniecei. 

15. septembris. Bez desmit 
minūtēm vienos naktī zvana atkār-
toti, ka Klondaikā mūzika joprojām 
skaļa. Atkal ziņojam pārvaldniecei. 
Trijos naktī skaļa mūzika Virkas ie-
las dzīvoklī. Piedzēries vīrietis guļot 
pie Kuldīgas bibliotēkas durvīm.

Auto novieto nepareizi
Pagājušonedēļ Baznīcas ielā ne-
pareizi atstātas 12 automašīnas,                  
1905. gada ielā septiņas, Kalna ielā 
piecas, Baložu ielā četras, Liepājas 
ielā divas, Raiņa, Dzirnavu un Strau-
tu ielā viena.

Zīmes neko nedod
Par Rožu ielu agrākajos Veldzes 
dārziņos, tagad Rumbenieku 
ciemā, iedzīvotāji regulāri sū-
dzējušies jau sen. Kopš Mežvaldē 
vairs nav autotilta pār Riežupi, 
šis kļuvis par diezgan intensīvi 
noslogotu tranzītceļu. Zīmes liedz 
braukt ātrāk par 30 km/ha, ir arī 
kravas masas ierobežojums līdz 
7 tonnām. Bet tas neko nedodot, 
jo gan sliktā stāvokļa, gan satik-
smes noteikumu neievērošanas 
dēļ avārijas situācijas rodoties 
nepārtraukti. Puišeļi triecoties 
ar mopēdiem un kvadracikliem, 
vieglās automašīnas neievērojot 
ātrumu. No zīmes Priekšroka 
pretim braucošajam neesot nekā-
da labuma. „Ceļu neviens nedod, 
jo nav, kur apstāties: vieta šaura, 
mala aizaugusi un slīkšņaina, 
risks tajā iestrigt,” norāda Tamā-
ra Mūrniece. „Godīgie ar kravu 
brauc caur Rendas pagasta Ozo-
liem, bet atpakaļ no purva tukšā 
nāk pa šo ceļu, jo no tās puses ma-
sas ierobežojuma nav. Daudziem 

tiekot dotas atļaujas – tā vismaz 
apgalvo šoferi. Nez vai viņi me-
lotu, jo tas tomēr ir pārkāpums. 
Riežupes pārbrauktuvi par tiltu 
nevar saukt. Tie stabiņi kraujas 
malā ir kā izsmiekls.”

Tādas naudas nav
Pagasta pārvaldes vadītāja Lija 
Šēle uzskata, ka šajā gadījumā 
ceļa stāvoklis nav vainojams. 
Iepriekš negadījumi tur nav fik-
sēti, un arī šis nebūtu noticis, 
ja braucējs ievērotu satiksmes 
noteikumus. Turklāt kravas auto 
tur nedrīkstēja atrasties masas 
ierobežojuma dēļ, un pagasta 
pārvalde atļauju nebija izdevusi. 
Pašvaldības spēkos neesot novērst 
nekārtības, kas bojā ceļus un 
apdraud drošību. „Turpat netālu 
tiltam pār Veldzi bija ierīkotas 
metāla margas,” stāsta L.Šēle. 
„Bet pirms kāda laika mikro-
autobuss stāvus iegāzās upē ar 
visām margām. To ierīkošana 
prasītu sešus septiņus tūkstošus 
eiro. Tādas naudas mums nav. 

Iepriekš Latvijas Valsts ceļi šī ceļa 
stāvokli pārbaudīja. Par Veldzes 
tiltu ieteikti uzlabojumi, bet par 
Riežupes nekādu norāžu nebija. 
Iespējams, nākamgad jādomā par 
papildu darbiem, bet pagaidām 
sakārtosim, kā bija. Tiks atpakaļ 
atbērta nobrauktā nogāze, iesēta 
zāle un ierakti koka mietiņi, kas 
bija pirms tam. Vairāk pašvaldība 
nevar atļauties.”

Sola salabot 
pamatīgāk
Kravas  automašīna pieder                              
a/s Delta LV Saldus autopar-
kam – tas transporta pakalpoju-
mus sniedz uzņēmumam Igate, 
kas būvē ceļu uz Skudru purvu 
Rumbas pagastā. Autoparka pār-
valdnieks Jānis Grišāns stāsta, 
ka Igate kravu pārvadājumus 
saskaņojusi un atļauja attiecas 
arī uz apakšuzņēmēju. Parasti 
Deltas LV mašīnas gan braucot 
pa otru ceļu, un šī bijusi vienīgā 
reize, kad transports palaists caur 
Rumbeniekiem, jo grants vesta 

no Īvandes un tā iznāk tuvāk. 
Tomēr J.Grišāns atzīst, ka uzņē-
muma pienākums ir atlīdzināt 
zaudējumus. Pašvaldībai solīts ne 
tikai atjaunot sākotnējo stāvokli, 
bet arī uzlabot drošību, iesaistot 
ceļu būvniekus. Par to vēl tiek 
spriests. „Būtu muļķīgi tagad 
vienkārši piebērt nogruvumu – tās 
būtu lamatas citiem. Vajadzīgs 
fundamentāls ieguldījums, kaut 
arī mums tie būs zaudējumi,” tā 
J.Grišāns.

Piebraucis pārāk             
tuvu malai
Valsts policijas pārstāve Madara 
Šeršņova informē, ka šis bijis 
vienīgais ceļu satiksmes nega-
dījums nedēļas nogalē Kuldīgas 
novadā un tajā Rumbas pagastā, 
Rumbeniekos, Rožu ielā, 1971. 
gadā dzimis vīrietis, vadot auto-
mašīnu Volvo, nav izvēlējies drošu 
braukšanas ātrumu attiecībā pret 
ceļa segumu un laika apstākļiem. 
Auto piebraucis pārāk tuvu ceļa 
malai un līdz ar zemes nogruvumu 

apgāzies. Cietušo nav. 

Speciālisti noteiks
Pēc negadījuma arī Kuldīgas 

novada dome saņēmusi pārme-
tumus, ka par ceļu drošību netiek 
gādāts pietiekami. Izpilddirekto-
res vietniece Agnese Buka atbild: 
visu pagastu vadītājiem uzdots 
noteikt, kuri ceļi svarīgākie, kas 
nākamgad jāsalabo, jo autoce-
ļu fonds nav pietiekams. „Kad 
zināsim vajadzības un budžetu, 
vērtēsim vēlreiz. Ceļu speciālisti 
noteiks, vai Rumbenieku ceļš būs 
sarakstā. Es nevaru solīt, ka tas 
nākamgad tiks labots. Rumbas 
pagastā ceļu tīkls ir ļoti plašs un 
daudzi posmi sliktā stāvoklī. Pa-
gasta pārvaldei nav viegli trūcīgo 
summu sadalīt, lai visur kārtība. 
Turklāt pašvaldībai jārūpējas par 
svarīgākiem ceļiem, tāpēc mazāk 
svarīgajos uz kapitālieguldīju-
miem nevar cerēt.”

Daina Tāfelberga  
Jolanta Hercenberga

Tā pēc Latvijas ainavu arhitektūras balvas 
saņemšanas teic ģeogrāfijas profesore Aija 
Melluma, grāmatas Kuldīga. Laiki, cilvēki, 
ainava autore. Viņa saņēmusi divus apbal-
vojumus. 

Novērtējums par mūža ieguldījumu saņemts 
kopā ar Gundegu Lināri, Silviju Rubeni un 
Imantu un Laumu Lancmaņiem, bet kategorijas 
Procesi apakšgrupā Publikācijas tā piešķirta par 
2017. gadā iznākušo Kuldīgas grāmatu. Otrs 
apbalvotais ir Ilzes Māras Janelis darbs Latvijas 

muižu dārzi un parki. 
„Balvas ir paliekošas, fiziski smagas – Gļeba 

Panteļejeva darinātas,” nosmaida A.Melluma. 
„Ar mūža ieguldījumu ir tādas dīvainas izjūtas. 
Bet, par grāmatu runājot: kurš darbs padarīts, 
tas nolikts malā, jo ir jau citi. Darbs Kuldīgā 
nebija viegls, bet man ļoti patika. Tomēr Latvija 
ir pietiekami liela, lai es raudzītos arī uz citiem 
novadiem. Turklāt Kuldīgā viss notiek pats no 
sevis,” pārliecināta profesore.

Inguna Spuleniece

Kas vainīgs: ceļš, pašvaldība, braucēji?

„Kas padarīts, tas nolikts malā”

(Sākums 1. lpp.)

Pagājušajā piektdienā Kuldīgas daļas 
ugunsdzēsēji glābēji palīdzējuši Rumbas 
pagastā no meža izkļūt cilvēkam, kurš 
apmaldījies. Apmainoties ar informāciju 
pa mobilo tālruni un ieslēdzot autocister-
nas skaņas signālu, glābēji palīdzējuši no 
meža iziet. 

Sestdien no rīta viņi atkal devušies uz 
Rumbas pagastu, kur grāvī starp metāla 
caurulēm bija iesprūdusi staltbrieža govs. 
Trīs darbinieki dzīvnieku no grāvja izcēlu-
ši, pēc brīža tas piecēlies un aizgājis meža 
virzienā. 

Ziņo VUGD 

Cilvēks apmaldās, 
briedis iesprūst
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„Patiesībā 
katrs esam 

no savas 
planētas. Bet, 
lai arī reizēm 

ir savas 
grūtības, mēs 

viens otru 
papildinām.”

Tepat, starp mums
4

Inta Jansone, Gintas Elksnes arhīva foto 

Kāda ogu audzētājiem bijusi 
sezona?

Manuprāt, diezgan veiksmīga. 
Vīrs (Alvils Elksnis – aut.) saka: 
tā šķiet ļoti mierīga. Viņš bija iz-
lēmis, ka vasaras ogas vīnā neliks. 
Varbūt šī iemesla dēļ sezona arī 
liekas tāda mierīgāka. Savukārt 
man ogas bija jārealizē. Protams, 
darba daudz. Bet bijuši arī tādi 
gadi, kad klājies trakāk. Šī vasara 
ogām bija labvēlīga. 

Cik hektāros audzējat?
Visas ogas aizņem desmit 

hektārus, un avenes kā pamat-
kultūra ir sešos hektāros. Pašiem 
nešķiet, ka daudz, bet tie, kuriem 
ogu audzēšana nav ikdiena, domā 
pretēji. 

Ko vēl audzējat?	
Upenes, kazenes, aronijas, 

ķiršus. Iestādījām hektāru smilts-
ērkšķu, nedaudz arī zemenes, un 
tās ir manā šefībā. Ābolu nav, bet 
tos mums atved. Arī pīlādžus paši 
neaudzējam. Pēc brūklenēm ejam 
mežā. Citreiz ogas meklētas pat 
Latvijas otrā galā, ja ir neražas 
gads. Šogad gan tepat varēja grābt 
un grābt (smejas). 

Kas no ogām top? 
Pārsvarā jau vīns. Vāram zap-

tes, bet tikai pašu vajadzībām. 
Vīrs nedaudz darina arī stipros 
dzērienus. Viņam ir sadarbība ar 
Igo – Alvils bija uzņēmies izai-
cinājumu dabūt tādu garšu, kādu 
iedomājis mākslinieks, dziedātājs 
Igo. Abi kopā uzbur rezultātu un 
līdz šim veiksmīgi. Ir interesanti. 
Pēdējo dzērienu gatavoja tādu, 
kam jāgaršo pēc dūmiem. Pati 
neesmu pagaršojusi, bet visi saka, 
ka esot labs. 

Kur vīns top?
Kuldīgā, Tehnikas ielā, mums 

ir ražotne – maza vīna darītava, 
kur rindā viena aiz otras stāv 
nerūsējoša tērauda muciņas. Uz 
degustāciju ciemos brauc lielākas 
un mazākas interesentu grupas. 
Vīram palīdzu ar viesu uzņem-
šanu. Viņam par savu sirdslietu 
padodas labi pastās-
tīt. Es vairāk iesaistos 
praktiskajā daļā. 

Vai esi kuldīdznie-
ce? 

Lauku kaimiņš mani 
sauc par aizputnieci. 
Tur esmu dzimusi. Pus-
audžu gados kopā ar 
vecākiem pārcēlāmies 
uz Ventspils pusi, kur 
beidzu pamatskolu. Pēc 
tam ceļi mani atveda uz 
Kuldīgu. Desmit gadus 
dzīvoju Padures pa-
gastā. Mūsu lauki bija 
blakus Alvila laukiem. Īstenībā 
varētu uzburt romantisku stāstu 
par to, kā mēs satikāmies. 

Uzbur!
(Smejas). Pazīstamas bija mūsu 

Vidusceļš starp divām planētām
Kurmāles pagasta zemnieku saimniecībā Smilškalni rosība nav rimusi, jo ražot sākušas rudens avenes un darbs 
turpināsies līdz pirmajām salnām. „Visas vēlās avenes dosies uz vīna mucām,” smaidot saka saimniece GINTA ELKSNE. 

omītes. Alvils zemi izmantoja, 
audzējot avenes. Savulaik esmu 
tās tur lasījusi. Pāris lielu dzīves 
pavērsienu mūs pilnīgi negaidīti 
saveduši kopā, un radās ķīmija. 

Ģimenē ir četri 
bērni. Vecākie dēli 
Tomass (13 gadu) 
un Lūkass (12) ir no 
iepriekšējām attiecī-
bām. Abi sporto, labi 
mācās. Prieks par 
viņiem! Kopdzīvē ar 
Alvilu dzimuši divi. 
Piecus gadus vecais 
dēls ir Arno Tālrīts. 
Neparasts vārds – to 
izdomāja tētis. Jau-
nākā ir astoņus mē-
nešus vecā meitiņa 
Asnāte – mūsu ma-

zais pārsteigums. Pēc trīs dēliem 
meita! Es jūtos to nopelnījusi. 

Esi mamma uz pilnu slodzi, 
vēl darbojies biznesā. Vai spēka 
pietiek?

Reizēm nepietiek. Ir sliktākas 
un labākas dienas. Patiesība ir 
tāda: jo vairāk dari, jo vairāk var 
izdarīt. Pasūdzēties, 
pačīkstēt var vien-
mēr. Bet tas jau nav 
risinājums. Ir jāiet 
un jādara. Cenšamies 
visu sakārtot tā, lai 
mēs ar vīru būtu kā 
cimds ar roku. Vien-
mēr jau neizdodas, 
bet tā mēs gribētu. 

Vai pirms tam, 
kad satiki dzīves-
biedru, tev ogu au-
dzēšanā bija zinā-
šanas?

Par ogām zināju 
tik daudz, cik biju tās 
lasījusi. Liela dārz-
kope neesmu, šķiet, 
arī nebūšu. Mani vairāk velk uz 
ko radošu – labprātāk ko sarīkoju. 

Uzņēmējdarbībā nevar stāvēt 
uz vietas, jāievieš jaunumi. Vai 

tā ir arī jūsu saimniecībā? 
Tā ir. Uz lauriem gulēt nevar. 

Vienmēr jāizdomā, jāizmēģina 
kaut kas jauns. Latvijā 
cilvēki ir ļoti radoši. 
Kas tik nav izdomāts! 
Protams, ir arī stabilas 
vērtības. Mums tāda ir, 
piemēram, aveņu vīns. 
Attiecībā uz mārketin-
gu jāskatās, ko un kā 
dara citi. 

Kas ir grūtākais? 
Vīram, iespējams, 

būtu pretējs viedoklis. 
Nezinu, vai šķēršļu un 
grūtību mūsdienās maz 
tik daudz ir, jo ir taču 
tik daudz iespēju. Jābūt 
radošam. Āķis ir tajā, 
ka jāatrod kas tāds, kā 
vēl nav bijis. Oriģināla 

ideja. Tas, šķiet, ir visgrūtākais. Ja 
esi patiess un vienkāršs (tādi esam 
arī mēs), ja dūšīgi strādā, viss 
notiek. Un tie ir atslēgas vārdi. 

Kas darbā sagādā gandarī-
jumu?

Tas, ka esam otru cilvēku saviļ-
ņojuši, iepriecinājuši. Degustācijā 
visi smejas, ir lustīgi, draudzīgi 
čalo. Viņiem bijis mērķis – redzēt, 
kā strādājam, viņi braucienam 
veltījuši savu brīvdienu. Tā ir at-
griezeniskā saite: mēs satiekamies 
ar cilvēkiem, un viņi mūsu darbu 
novērtē. 

Vai var nodalīt: tik stundu 
būšu darbā, tik – veltīšu ģime-
nei, mājām?

Tā vajadzētu, un reizēm cen-
šos tā darīt. Varbūt vīram tas 
nepatīk. Mums ir četri bērni, un 
uzskatu, ka vairāk laika jāpavada 
ar viņiem. Taču novilkt robežu ir 
grūti – šajā jomā neesmu teicam-
niece. Atkārtošos, ka tā vajadzētu 
darīt un reizēm kādam pateikt arī 
nē. Reizēm aizdomājos: ja mans 
trauks būs tukšs, nebūs, ko dot 
otram. To nedrīkst pieļaut. 

Vai sevi arī lutināt ar vīnu?
Sevi neesmu lutinājusi, kopš 

pieteicās mazā māsiņa. Bet tā – 
jā! Vislabāk man garšo vīni no 
sausā gala. Vīns atslābina, atslogo 
dvēseli, raisās domas, sarunas, 
bet ar noteikumu, ka tas neaiziet 
pārmērībās. Citi vīndari, un es 
viņiem piekrītu, vīnu sauc par 
baudvielu.

Mana un vīra saimniekoša-
na atšķiras tajā, ka nebiju klāt 
pirmsākumā. Es tajā bildē esmu 
ielēkusi vēlāk. Redzu to citādi, arī 
mana attieksme ir citādāka. Patie-
sībā katrs esam no savas planētas. 
Bet, lai arī reizēm ir grūtības, mēs 
viens otru papildinām. Cilvēki 
var aizmukt, kaut kādās grūtībās 
izšķirties. Bet vērtību ģimene 
iegūst tikai tad, kad ir pārvarēts, 
pārdomāts, atsijāts vajadzīgais no 
nevajadzīgā. Joprojām jāmācās 
vienam ar otru runāties. Saruna 
atrisina daudz ko. 

Vai līdz ar pēdējām ogām 
beigsies arī sezona?

Nē, jo mums vēl ir arī karstvīns. 
Viss beidzas tikai tad, kad nosvi-
nēts Jaunais gads. Tad līdz feb-
ruārim ir neliels atelpas brīsniņš. 

Ko Elkšņu ģimene labprātāk 
dara visi kopā?

Mums patīk kaut kur aizbraukt, 
izrauties no ikdienas. Patīk pastai-
gāties – tad var no visa atslēgties, 
izvēdināt galvu. Pašai gribētos 
vairāk lasīt. 

Septembris ir tavs īpašais 
mēnesis. Vai dzimšanas dienas 
svini?

Tas būtu pētīšanas vērts feno-
mens, kāpēc reizēm cilvēkiem 
negribas svinēt vai arī vienkārši 
viņi jūtas skumīgi, kad tuvojas 
dzimšanas dienas datums. 

Bet krāsainais lapu laiks ir 
manējais.

Aveņu laukā – Arno Tālrīts, Tomass, mamma Ginta, tētis Alvils, Lūkass. 

Smilškalnu saimnieki Alvils un Ginta Elkšņi. 

Kuldīgas 
novada 
Kurmāles 
zemnieku 
saimniecība 
Smilškalni 

z Izveidota                  
1997. gadā. 
z Pamatdarbība – 
dārzkopība: 
avenes, kazenes, 
upenes, 
smiltsērkšķi, 
ķirši u.c. 
z 2011. gadā 
te sāk attīstīt 
palīgnozari – 
vīna darīšanu.

„Nezinu, 
vai šķēršļu 
un grūtību 
mūsdienās 

maz tik 
daudz ir, 
jo ir taču 
tik daudz 
iespēju. 
Jābūt 

radošam.”
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Talsu pakalni:

5Tūrisms

Deviņu pakalnu pilsētā
Maršrutā Baltu ceļš Talsos iekļauti tādi objekti kā Talsu pilskalns, Vilkmuižas ezers un novada muzejs. Vēl tūrisma un informācijas 
centrs ceļotājiem iesaka apskatīt citus pakalnus, kas kopā esot pat vairāk nekā deviņi. Arī bez radošās darbnīcas Patrepe, 
keramiķu darbnīcas Ciparnīca un folkloras takas Jāņkalni apmeklējuma kaimiņpilsētas apskate nebūšot pilnīga.  

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Tiguļu kalns – 105 m
Sauleskalns – 94 m
Ķēniņkalns – 93 m
Talsu pilskalns – 91 m
Dzirnavkalns – 87,3 m
Leču kalns – 83 m
Krievragkalns – 79 m 
Vilkmuižas kalns – 77 m
Baznīckalns – tā augstums 
neesot noteikts. Šī bijusi senču 
kulta vieta. Kalna galā ir Talsu 
evaņģēliski luteriskā baznīca. 
Lode torņa galā atgādinot par 
kristietības izplatību visā pasaulē, 
bet gailis aicinot saglabāt 
modrību un tīru sirdsapziņu. 

Talsu novada muzejs atrodas 
visaugstākajā no deviņiem pa-
kalniem – Tiguļu kalnā. 

Vēsturniece Inese Vempere 
stāsta, ka ik mēnesi te tiek atklātas 
divas jaunas izstādes un pastāvīgi 
ir apskatāmas piecas ekspozīcijas. 

Arī pirms mūsu ēras
Projektā izveidota moderna ar-
heoloģijas ekspozīcija, kas vēs-

ta par notikumiem no 9. gadu 
tūkstoša pirms mūsu ēras līdz 
18. gs. Apskatāmie priekšmeti 
galvenokārt izcelti no Vilkmui-
žas ezera. Tajā no 11. līdz 14. gs. 
nonācis viss, kas palicis pāri pēc 
uguns apbedījumu rituāliem. Var  
noskatīties animācijas filmu par 
seno zveju un pagātnē ielūkoties 
ar virtuālās realitātes brillēm.
Ekspozīcija Ar vakardienas sauli 

atklāj nacionālā romantisma ide-
ju, bet Dabas daudzveidība Talsu 
novadā vēsta par vietām, kas 
iekļautas Eiropas Savienības aiz-
sargājamo dabas teritoriju tīklā. 
19. gadsimta zemnieku dzīve un 
sadzīves priekšmeti aplūkojami 
ekspozīcijā Saimes istabā. Vēstu-
riskā muzeja dibinātājs ir Teodors 
Dzintarkalns (1874–1937), un 
viena zāle stāsta par viņu. 

Baronu villā
Muzeja ēka senatnē vairākās 
paaudzēs piederējusi baroniem 
Firksiem. Tiguļu kalnā dzīvojis 
Nurmuižas barons Firkss, bet 
1888. gadā brālis sācis būvēt 
jaunu ēku, kurā tagad ir muzejs. 
Celtniecību turpinājis viņa dēls 
Fridrihs Otto fon Firkss (1869–
1927). Neoklasicisma stilā celto 
vienstāva būvi pilsētnieki saukuši 

Villa Hochheim. 20. gadsimta                                   
20. gados barona ģimene repat-
riēta uz Vāciju, ēkā iekārtota 
valsts vidusskola, un skolotājs 
T.Dzintarkalns ar entuziasmu 
tajā veidojis muzeja krājumu. Bet 
Otrā pasaules kara laikā lielākā 
daļa priekšmetu gājuši bojā. Vē-
lāk muzejs iekārtots Talsos citās 
telpās, bet 1996. gadā atgriezies 
vēsturiskajās mājās Tiguļu kalnā.

Keramikas darbnīcā Ciparnīca, Lielajā ielā 30, meistari Diāna 
Dzelme un Nauris Galviņš ekskursantus iepazīstina ar mūsdienu 
podnieku darbu.

Svilpavnieki, krūzes un krūzītes, bļodas, šķīvji, glezniņas, svečturi 
un citi izstrādājumi izkārtoti plauktos gar sienām. D.Dzelme stāsta, ka 
māla priekšmetu formas un dizains nemitīgi mainoties atbilstoši pie-
prasījumam. Cilvēki labprāt pērkot ar mūsdienās aktuāliem rakstiem, 
bet meistari tos apvienojot ar simboliem, kas podniecībā izmantoti 
cauri gadsimtiem, lai nozarē noturētu saikni ar kultūras mantojumu.

Darbnīcā Patrepe, kurā strādā audēji un 
ādas meistari, ar senajām amatu prasmēm 
iepazīstina tekstilmāksliniece Antra Auzi-
ņa-Bajāre (pa kreisi). Viņa interesentiem 
palīdz darināt suvenīru no deviņu pakalnu 
pilsētas – no deviņiem dzīpariem savītu 
aukliņu atslēgas piekariņam.

1,5 km garā folkloras taka 
Jāņkalni vijas ap māju 
senajā svētvietā. Saimnie-
ce Aiva Daukša rāda tur 
izvietotās latviskās zīmes, 
stāsta par blakus augoša-
jiem spēka avotiem: ozo-
liem, pīlādžiem, bērziem. 
Spīganu kalnā var iepazīt 
raganu un burvju atribūti-
ku, bet cita kalna galā tiek 
iekurts rituālu ugunskurs. 

Ūsiņdienā un vasaras 
saulgriežos šeit pulcējo-
ties latviskās dzīvesziņas 
godātāji, kāzās jaunie pāri 
braucot uz līdzināšanās 
rituālu, bet kristībās folk-
loras teicēja Zigrīda Brāle 
vadot pādes dīdīšanu. Var 
nopērties lauku pirtiņā 
un nogaršot senlatviešu 
ēdienus: sklandraušus un 
bukstiņu biezputru.

No Talsu pilskalna 
ezera krastā paveras 
skats pār pilsētu. 

Visaugstāk – muzejs

Mālā – modernais ar senatnīgo

Keramikas darbnīcā Ciparnīca māla krūzītes 
ar izcirsto mežu un pa to skraidošo lapsu esot 
viens no tūristu iecienītākajiem pirkumiem. 

Savīto dzīparu 
suvenīrs

Latvisko dzīvesziņu godājot

Folkloras takas Jāņkalni saimniece Aiva Daukša stāsta 
par katru tur izlikto senlatvisko zīmi.

Maršruts Baltu ceļš

z Tā garums Latvijā un 
Lietuvā – 2145 km. 
z Tajā iekļauts vairāk nekā    
110 tūrisma objektu. 
z Mūspusē tie ir Dižgabalkalns 
un Spēlmaņu krogs Alsungā, 
maizes ceptuve Bērziņi 
Jūrkalnē, Veckuldīgas pilskalns 
un Ventas rumba Kuldīgā.
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Lai zivju produkciju audzētavās uzlabotu, zināt-
nieki izveidojuši triploīdus – sterilas zivis. 

Sasniedzot fizioloģisko dzimumgatavību, augšanas 
ātrums parasti samazinās, palielinās saslimstība un 
pasliktinās gaļas īpašības. Tas ir viens no aktuāla-
jiem jautājumiem, īpaši lašu dzimtas audzētājiem. 
Lai no šīm problēmām izvairītos, sākta sterilo zivju 
audzēšana. 

Cilvēkam, tāpat kā lielākajai daļai augstāko 
dzīvnieku, somatiskajās šūnās ir diploīds (divkāršs) 
hromosomu* komplekts, bet dzimumšūnās – haploīds 
(vienkāršs). Triploīdi ir indivīdi ar trīskāršu (trip-
loīdu) hromosomu komplektu. Cilvēkam triploīdijas 
gadījumi ir ļoti reti, un tādi jaundzimušie parasti iet bojā. Lašveidīgajiem, 
piemēram, varavīksnes forelēm, triploīdās mātītes dzimumgatavību nesa-
sniedz, ikri tām neveidojas, un tās ir sterilas. Triploīdas varavīksnes foreles 
var audzēt visu gadu, sasniedzot daudz lielāku tempu un iegūstot augstākas 
kvalitātes gaļu. Divos gados var izaudzēt 4 kg smagu zivi, trijos – 8 kg.

Kā triploīdus mākslīgi veido? Pēc ikru apaugļošanas noteiktā šūnu da-
līšanās fāzē ar fizikāliem vai ķīmiskiem kairinātājiem notiek iedarbība uz 
ikru. Tā varētu būt temperatūra, spiediens, citohalazīns B u.c., kas izjauc 
normālo šūnu dalīšanos, un kā rezultāts veidojas triploīds.
* Hromosoma – šūnas kodola struktūra, kurā ieslēgta galvenā ģenētiskā informācija.
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Makšķernieku stāsts                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Publikāciju 
atbalsta

Trešdiena, 2019. gada 18. septembris

„Šovasar vēžu raža tāda vidēja, jo šiem dzīvniekiem nepatīk krasas ūdens temperatūras svārstības, kad dienā karsti, bet aktīvākajā darbības laikā – 
naktī – nokrīt pat zem plus desmit grādiem,” saka zivaudzētājs Valdis Austers no Pelču akvakultūras uzņēmuma Anzāģes.

Kā klājas vēžaudzētājiemTurpina 
tehniski 
bruņoties pret 
maluzvejniekiem

Olga Revina, 
Pelču 

zivaudzētavas 
veterinārārste,

Akvakultūras 
pētniecības un 

izglītības centra 
pētniece

Kuldīdznieka, makšķerēšanas spor-
ta meistara Gunta Kārkliņa stāstu 
krājumā ir gana daudz neparastu 
piedzīvojumu. Un ne tikai ar zivīm 
vien.

Pēkšņi visas pazuda
Pēc virsraksta var nojaust, par ko 

šis stāsts būs, tomēr iesākumā sagla-
bāsim intrigu. Tas esot noticis pirms 
vairākiem gadiem makšķerēšanas sa-
censībās Varkaļu kanālā (Babītes ezera 
iztekā un Lielupes ietekā). „Likās, ka 
viss iet baigi labi – zivtiņas nāk viena 
pēc otras,” stāsta nopelniem bagātais 
makšķernieks. „Tik veiksmīgi ķērās, 
ka šķita – šīs sacensības būs novinnētas 
un uzvara jau tikpat kā rokā! Smuki 
breksīši un raudas bija. Divās stundās 
saķēru ap astoņiem kilogramiem. Te 

pēkšņi zivis pazuda, it kā to te vispār 
nebūtu bijis. It kā mēs no citurienes 
vai veikala būtu lomu sanesuši. Kad 
pazuda man, domāju: kaut kas slikts 
noticis manā rajonā. Tad izrādījās, 
ka tiem makšķerniekiem, kuri sēdēja 
zemāk, tuvāk jūrai, zivis pagaisušas 
vispirms.”

Baro viens, ķer vairāki
„Tā mierīgi neziņā, pārdomās iegri-

muši, sēdējām kādas piecas minūtes. 
Pēkšņi mana makšķerkāta galā kaut 
kas sakustējās. Diezgan spēcīgi. Kas 
nu? Pat dažas sekundes nepagāja, kad 
tur virs ūdens parādījās ūsainā roņa gal-
va. Nu skaidra lieta! Ronis atpeldējis 
no jūras un notiesājis visas iebarotās 
zivtiņas. Gandrīz vai neapmierināts, ka 
vairs nav. Barības ķēde: es ar speciālo 

Zivju fondā iesniegts projekts par 
ūdeņu bioloģisko resursu aizsardzību. 
Dome akceptējusi dalību lauku attīstības 
programmas pasākumā Zivju resursu 
aizsardzības pasākumi, ko veic valsts ies-
tādes vai pašvaldības, kuru kompetencē 
ir zivju resursu aizsardzība. Pašvaldības 
līdzfinansējums – 10% no attiecināma-
jām izmaksām.

Vajadzīgs binoklis un 
kameras
Vides speciāliste Dace Jansone skaid-
ro, ka pirmajā kārtā pavasarī iegādāts 
drons: „Otrajā kārtā ceram iegādāties 
binokli, trīs meža kameras un vienu meža 
nakts redzamības kameru. Konkurss 
tiek izsludināts katru gadu, un vienmēr 
esam pieteikušies, izvērtējot, kas nepie-
ciešams. Var saņemt līdz 10  000 eiro.                                   
20. septembrī brauksim uz Zivju fonda 
padomes sēdi mūsu projektu aizstāvēt. 
Tad redzēsim, vai tas tiks atbalstīts.”

Iepriekšējos gados par Zivju fonda 
naudu iegādāta laiva un automašīnas 
piekabe tās pārvadāšanai, termālās nakts 
redzamības kameras, universālais statīvs, 
datu uzglabāšanas ierīce, kvadracikls, 
novērošanas kameras, kas izliktas pie 
Ventas rumbas, eholots, ar ko ūdens-
tilpes gultnē tiek meklēti priekšmeti, 
piemēram, tīkli. 

Niedres pļaus ezeros
D.Jansone: „Esam iesaistījušies projektā 
par ezeru izpļaušanu. Noslēgts līgums ar 
uzņēmumu Piekrastei.lv, kas septembrī 
niedres izpļaus Vilgāles, Lielajā un Ma-
zajā Nabes ezerā. Tās ir pašvaldības un 
valsts ūdenstilpes, kuru apsaimniekoša-
nai varam iegūt finansējumu.” 

Savukārt projekta vadītāja Aiga Vana-
ga-Poriķe informē, ka uzņēmums Valsts 
vides dienestā pieprasījis tehniskos notei-
kumus: „Ir Ministru kabineta noteikumi, 
kas regulē ezeru tīrīšanu, un uzņēmumam 
jāiesaista sertificēti speciālisti. Tikko 
dokumenti būs sakārtoti, tas sāks darbu.”

Beidzies iepirkums projektā Ventas 
upes straujteču biotopa rekultivācija, 
taču līgums nav noslēgts. A.Vanaga-Po-
riķe skaidro: „Uzņēmējs, kurš konkursā 
vinnēja, uzskatīja, ka paredzētajiem 
darbiem nebūs efektivitātes. Bija plānots 
aizaugušajos posmos virs vecā Ventas 
tilta, zem tā un vēl vairākās zonās izpļaut 
niedres un irdināt saknes. Uzņēmējs uz-
skatīja, ka daudz efektīvāk būtu saknes 
frēzēt, bet to savukārt neparedz Ventas 
dabas aizsardzības plāns. Tā kā nevarē-
jām atrast kopsaucēju, līgums tika lauzts. 
Tāpat lauzts līgums ar finansētāju –                                                                             
Latvijas Vides aizsardzības fondu, jo 
šogad mēs vairs nebūtu paspējuši pro-
jektu īstenot.”  

Iveta Grīniņa

Sezona beigusies
Vēžošanas sezona jau beigusies, 
jo tirdzniecība ar dzīviem vēžiem 
atļauta tikai dažus mēnešus va-
saras vidū līdz septembrim. Tad 
prečiniekus (pārdošanai paredzētos 
ap 10–12 cm) var ķert un nodot 
tirgotājiem, kā arī sasaldēt, salikt 
kastītēs vai maisiņos un tādā veidā 
pēc tam pārdot visu gadu. Aukstā 
laikā arī mazuļus nevajadzētu tvar-
stīt, lai pārvietotu uz citu ūdenstilpi. 
Savukārt tie, kas atstāti populācijas 
pavairošanai, gaida oktobri un 
novembri, kad ūdens atdzisīs līdz 
desmit grādiem, lai dotos precībās. 

Vairošanās cikls ir diezgan garš: 
pēc tam, kad vēzis atradis savu mā-
tīti, tā ikrus zem astes nēsā astoņus 
mēnešus un visu laiku dzīvo īpašā 
režīmā – neēd, izvairās no straujām 
kustībām, lai pasargātu pēcnācējus. 
Mazuļi sāk izšķilties ap maiju.

Žēl likvidēt
V.Austers bija viens no Latvijas 
Vēžu un zivju audzētāju asociācijas 
dibinātājiem. Toreiz, pirms gadiem 
20, nozare likusies cerīga. Būtībā 
vēžu audzēšanai vēl joprojām ir 
liela perspektīva, jo augstvērtīgā 
ūdens dzīvnieku suga visos laikos 
bijusi delikatese. Taču mūsu valstī 
neesot pietiekama atbalsta. Kāpēc 
pelčenieks šim biznesam vēl nav 
atmetis ar roku? „Žēl to dzīvnieciņu 
un ieguldītā darba, bet es jau uz 
vēžu audzēšanu ļoti neiespringstu, 
jo te nav lielas platības. Tāpēc uz 
prečiniekiem pārāk neizeju – mani 
vairāk interesē mazuļu audzēšana, 
lai vēži no Latvijas vispār neizzūd.”

Kas ir triploīds? 

Akvalangists izsmeļ 
labumu
Pēc V.Austera teiktā, Kurzemes ūdens-
tilpes sen izsmeltas, piemēram, mūsu 
Zvirgzdu, Pinku, Āpu un citi ezeri, kas 
savulaik bija slaveni ar vēžu bagātību. 
Nu jau esot izbagarēti arī Latgales 

ezeri. „Varbūt Zvirgzdiņā vēl kaut 
kas ir. Dzirdēts, ka Vidzemes pusē 
šaurspīlnieki vēl atrodami. Atšķirībā 
no platspīļu vēžiem, kas ir Latvijas 
augstvērtīgākā suga, no tiem liela 
labuma nav. Kad sākām, cerības bija 
lielas. Mēs te sarakām mazus dīķīšus, 

to darīja vēl daudzi uzņēmēji. Audzēja 
un laida arī lielos ezeros, bija valsts 
programma. Es arī esmu daudz mazuļu 
ielaidis Ventā, abās Pelču upītēs. 

Bet, ja ūdenstilpei nav saimnieka, tur 
var notikt jebkāda patvaļa – municipāļi 
(pašvaldības policija – red.) neko tur 

Vēži
v Var dzīvot strautos, upēs, 
ezeros, grāvjos un pat purva 
bedrēs. Vislabāk tiem tīk mālaina 
un akmeņaina gultne. Svarīgi, 
lai ir daudz iespēju paslēpties 
gan čaulas maiņas, gan mazuļu 
perēšanas laikā. 

v Jutīgi ne vien pret ūdens 
temperatūras svārstībām, bet arī 
ekosistēmu. Vēzis ir bioloģiskais 
indikators – skābs un piesārņots 
ūdens tam nepatīk. 

v Vismaz 4–5 mēnešus gadā 
vēžiem nepieciešama +15, +20 
grādu temperatūra. Oktobrī un 
novembrī, ūdenim atdziestot līdz 
+10, +13 grādiem, tie sāk vairoties 
un nērš ikrus. 

v Latvijā sastopamas četras 
sugas. 
Platspīļu vēzis tiek uzskatīts par 
vietējo un par visaugstvērtīgāko 
sugu Eiropā. 
Par šaurspīļu vēzi tiek spriests, ka 
tā tomēr ir invazīva suga. 
Platspīļniekus tie neapdraud 
atšķirībā no ieceļotājiem 
amerikāņiem: dzeloņvaigu vēža 
un signālvēža. Tie ir krietni 
agresīvāki, ar spēju labāk vairoties, 
mazāk prasīgi ūdens kvalitātes 
ziņā, noturīgāki pret temperatūras 
svārstībām un slimībām un 
pārnēsā vietējām sugām nāvējošo 
vēžu mēri.

/www.lvzaa.lv/

„Ja vēžu audzēšanai būtu valsts atbalsts, šī nozare strauji uzplauktu,” teic zivju un vēžu audzētājs Valdis Austers.

„Šie vēzīši 
uz tirgu vēl 
nedosies,” 
norāda zivkope 
Andra Austere.

Ja grib un prot
Tomēr arī vēžu audzēšana var būt 

ienesīga, ja to dara saimnieciski. „Sa-
līdzinot ar citiem gadiem, prečinieku 
varēja būt vairāk,” turpina audzētājs. 
„Bet tā vasara nebija izdevīga ķer-
šanai. Pa dienu nekas nesanāk, jo 
vēzis ir nakts dzīvnieks. Taču naktis 
bija aukstas. 

Cenu politikai arī sava sistēma. 
Pie mums prečinieks iet līdz di-
viem eiro gabalā, bet eksportā uz                               
Somiju – septiņi eiro. Pēc mazuļiem 
pie manis brauc privātie, kas sev pie 

mājas izrakuši dīķīti. Var jau ielaist 
vēzi savam priekam un ģimenes pus-
dienām. Biznesam vajag lielu platību: 
200–300 ha. Tādā ar akvakultūrām 
var taisīt labu biznesu, nevis tikai ap-
pļaut, lai saņemtu platībmaksājumus. 
Vēzi izaudzēt nav grūti – ielaid ūdenī 
un baro! Izaugs pats, prom nekur 
neaizbēgs. Protams, ir slimības, tāpēc 
jābūt zināšanām, ūdens kvalitātei un 
atbilstošai ekosistēmai. Bet citādi šī 
suga milzīgu uzmanību neprasa.”

Dainas Tāfelbergas
 teksts un foto

daudz neizdarīs. Ķer ne jau 
ar veco laiku metodēm, bet 
ar daudz modernākām. Viens 
vienā ezerā galā mazuļus ie-
laiž, cits otrā krastā ielien ar 
akvalangu un labumu izsmeļ. 
Nav jēgas audzēt, ja vienlaikus 
iespējama zādzība. Mums, 
audzētājiem, ir tikai viens, nu 
varbūt pusotrs mēnesis gadā, 
kad varam uzaudzēt taukus 
iztikšanai pārējiem 11 mēne-
šiem. Bet brakoņjeri darbojas, 
kā tīk.”

Gandrīz 2000 eiro vēl vajadzīgi 
tehniskajam nodrošinājumam, ar 
ko Kuldīgas novada pašvaldības 
policija dodas reidos, sargājot 
zivis.

Nelegālais sacensību uzvarētājs – ronis
barību (cepumiem un citiem našķiem) ba-
roju zivtiņas, lai tik tās nāk pie manis, bet 
ronis laimīgi mielojas ar manu potenciālo 
lomu. Vairāk nekā stundu nosēdēju, nevie-
nu zivtiņu neredzot. Pagaisa uzvara, kas 
gandrīz jau rokā bija. Paliku trešajā vietā.

Dažkārt šitā izdarās līdakas. Mums, 
makšķerniekiem, ir pat teiciens, ka baroju 
es viens, bet ķeram vairāki. Toreiz tas ne-
legālais sacensību dalībnieks un lielākais 
ķērējs bija ronis. Nekad iepriekš tā nebija 
gadījies, un arī citi makšķernieki brīnījās.”

Arī stārķi ir maluzvejnieki
G.Kārkliņš roni esot redzējis arī Ventā 

pie Lauktehnikas. Toreiz gan nav makšķe-
rējis, tāpēc ar jūras un okeāna dzīvnieku 
strīdos nav nonācis. Bijis vien izbrīns, 
ka ronis, kaut arī labs peldētājs, kas spēj 
pieveikt lielu attālumu, saldūdens upē 

uznācis tik augstu. 
„Acīmredzot invāzija notiek arvien 

spēcīgāk,” secina makšķernieks. „Nu jau 
ne tikai jūras zvejniekus vien roņi apmi-
zo, izēdot lomu no tīkliem. 20 kilometru 
līdz Varkaļiem nav liels gabals. Bet no 
jūras līdz Kuldīgai pa Ventu ir kādi 70 
kilometri. Un varbūt dzīvnieks iet vēl 
augstāk. Tas vairs nav nekāds brīnums, 
ka rudeņos reizē ar lašiem pie mums at-
peld arī roņi. Varbūt tie pat bīstamāki par 
maluzvejniekiem, jo labprātāk barojas ar 
tādām augstvērtīgām zivīm kā laši, bet uz 
dzīvniekiem likumi neattiecas. 

Starp citu, Ventā pavasaros nārsta laikā 
nēģus noēd stārķi. Ar zivju inspektoru 
esam smējušies, ka stārķiem brakoņje-
riem varētu sarakstīt nez cik protokolu. 
Bet nav jau, kam tos sūtīt.”

Daina Tāfelberga



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dok. seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 13.                           

Kanādas realitātes seriāls. 
22.00 	Briljanta policists. ASV un Vācijas komēdija. 
24.00 	Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

	 	

	
ceturtdiena, 19. septembris

piektdiena, 20. septembris

TV programma 7

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                     

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.35 	Televeikala skatlogs. 
12.50 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.20 	Karaliste.* 
13.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                     

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vēstures skolotājs. 

Neatkarības karš. 
21.45 	Tuesi.lv pasaulē. Īsfilma. 
22.05 	Rivjēra 2.                       

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
24.00 	Tieša runa.* 
1.10 	 Kultūrdeva.* 

5.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
5.30 	 1000 jūdzes līdz 

Eņģeļu pilsētai.* 
6.03 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
6.30 	 Ādžija Bādžija.                    

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Jetiņš lasa. 
7.17 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ielas garumā. 
8.30 	 Vides fakti.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Tieša runa.* 
14.05 	Uzvelc tautastērpu!* 
14.40 	Projekts „Nākotne”. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Pārvarot sevi.                    

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
22.40 	Sporta studija.* 
23.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.                                     
Pārraide no Berlīnes. 

1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas   
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Latgales    

pierobeža –                   
vieta, kur sākas 
Eiropas Savienība. 

15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas    

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4.     
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                            
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Mis Saldumiņš.                        
Krievijas seriāls. 

10.15 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 10. 
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 8.                     

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                            

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 4. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Mis Saldumiņš.                

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 3. 

Realitātes seriāls. 
22.00 	Pērtiķu planētas sākotne. 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.10 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 8.                  
ASV seriāls. 

1.05 	 UgunsGrēks 12.                
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Mīlestība dzīvo tālāk. Drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Krāmu tirdziņa mistērija. Slepkavas foto. 

Kanādas detektīvfilma. 
23.00 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
23.55 	Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
0.50 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
1.35 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Saknes debesīs.* 
5.30 	 Latvietis.                   

Paralēlās pasaules.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                     

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	V.I.P. – Veiksme.             

Intuīcija. Prāts.* 
12.30 	Televeikala skatlogs. 
12.45 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
14.00 	Saknes debesīs.* 
14.30 	Aculiecinieks.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Kucēnu skola.          

Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Vecā dārza noslēpums. 

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 7. Seriāls. 
22.10 	Pusnakts šovs septiņos ar 

Jāni Skuteli. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Okupācija 2.                  

Norvēģijas seriāls. 
1.15 	 Korupcijas varā.                      

Vācijas krimināldrāma. 
3.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
4.00 	 Aculiecinieks.* 
4.15 	 Sporta studija.* 

5.00 	 LTV – 60. 
Zelta arhīvs.                           
„Rīga, mana                 
baltā Rīga”. 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                  

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Aculiecinieks.* 
8.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Nedēļas apskats.* 
10.00 	Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.50 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
13.20 	2018. Latvijas hronika.* 

Renārs Vimba. 
13.35 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Japāna – Krievija. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Personība.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Izstāde: es, Klods Monē. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	„Kodachrome”.                                 

ASV drāma. 
24.00 	Pasaules kausa 

izcīņa regbijā.*                                     
Japāna – Krievija. 

2.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Mitrohin Band” un                  
„Remix”. 

3.05 	 Starptautiskais 
sporta deju festivāls                                     
Baltic Grand Prix.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 2. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                                 
ASV seriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                         
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Mis Saldumiņš.                 
Krievijas seriāls. 

10.15 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 10. 
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Pilna māja 8.                       

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                            

ASV komēdijseriāls. 
14.50 	Precētie pret brīvajiem. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 4.                                              
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

17.55 	Mis Saldumiņš.                     
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20	 Policijas akadēmija 5:                                         

operācija „Maiami 
pludmale”.                               
ASV komēdija. 

22.20 	Nacionālā drošība.                     
ASV komiska spraiga 
sižeta filma. 

0.05 	 Atzīt par nevainīgu.                  
ASV seriāls. 

1.00 	 UgunsGrēks 12.                  
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Seriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2.                                        

Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
0.10 	 Rembo 3. ASV spraiga sižeta filma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Seriāls. 
11.40 	Tēta līgava no Kubas. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.15 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
1.00 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                       

Turcijas seriāls. 
1.45 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

humoriņš
– Tiekamies deviņos?
– Kā es tevi pazīšu?
– Es atnākšu desmitos.

– Vai tu mani saproti?
– Saprotu!
– Tad paskaidro arī man!



	 	 	

	
sestdiena, 21. septembris

svētdiena, 22. septembris

TV programma8

humoriņš

humoriņš

5.00 	 Mans zaļais dārzs.* 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2.                              

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Tuta un lapsa. Tutas lietas. 
8.29 	 Nekārtība. Tutas lietas. 
8.35 	 Tornis. Tutas lietas. 
8.40 	 Rita un krokodils.                                     

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Vecā dārza noslēpums.                                

Latvijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Misters Tvisters uz skatuves.                            

Nīderlandes ģimenes filma. 
12.00 	Kucēnu skola. Dokumentāls seriāls. 
13.00 	Vēstures skolotājs.* Neatkarības karš. 
13.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
14.30 	Divi šefi.* 
15.05 	Personība.* 
16.00 	Izsauciet vecmāti! 7.                                    

Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Pasaules diženās upes. Amazone. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Citādi latviskais. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. „Purva bridējs(i)”.                    

Daugavpils teātra izrāde. 
23.30 	„Kodachrome”. ASV drāma. 
1.35 	 Dziesmu un deju svētki.                               

Garīgās mūzikas koncerts Es esmu...* 
3.30 	 Paspēt izglābt. Dokumentālā filma par 

Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta 100 gadu vēsturi. 

4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                                      
Režisora Jāņa Streiča liktenīgās aktrises. 

5.00 	 Saules 
izaicinātie. 
„Livin 
aloha”.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
7.35 	 Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Austrālija – 
Fidži. 

9.35 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā. 

10.05 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā. Francija – 
Argentīna. 

12.05 	Dzīvoklis. Latvijas 
seriāls. 

12.35 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā. Jaunzēlande – 
Dienvidāfrika. 

14.35 	Sporta studija.* 
15.20 	Dzīvoklis. Latvijas 

seriāls. 
17.00 	Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
18.05 	Eiropa koncertos. 
19.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
20.00 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.00 	Midsomeras      
slepkavības 12. Seriāls. 

22.45 	Tēvs Brauns 7. Seriāls. 
23.40 	Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

1.25 	 Latvijas Radio 2 – 
20. jubilejas koncerts.* 

4.30 	 Kailašs. Ceļā uz sevi. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Baltijas jūras koru 

konkurss. 
14.30 	Izstāsti Latvijai! 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Ko, notiek? 
16.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.00 	Baltijas jūras koru 

konkurss. 
19.30 	Grāmatu kods. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa stūrmaņi. 
21.00 	Bez komentāriem. 
21.30 	Ceļā uz pārliecību. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                      
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99.                     
ASV seriāls. 

7.20 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Sapinušies. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Mīluļi. Seriāls. 
9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	X faktors 3.                         

Latvijas muzikāls 
šovs. 

13.55 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

15.00 	Nekrietneles.                   
ASV komēdija. 

17.00 	Policijas akadēmija 5:                                 
operācija „Maiami 
pludmale”.                          
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Šreks Trešais.                   

ASV animācijas filma. 
21.25 	Skudrcilvēks.                             

ASV spraiga sižeta 
filma. 

23.45 	Pērtiķu planētas 
sākotne.                             
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

1.45 	 UgunsGrēks 12. 
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
9.35 	 Vecie zēni. ASV seriāls. 
12.30 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
16.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas raidījums. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Idiotu TV. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.00 	Peldošie nezvēri 3.                                          

ASV dokumentāls seriāls. 
23.00 	Speciālo uzdevumu vienība „SWAT”. 

ASV seriāls. 
1.00 	 KHL 2019./2020.                                                        

Maskavas Dinamo – Rīgas Dinamo. 
3.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.35 	 Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
6.20 	 Ceļojums kā piedzīvojums 3. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru                            

Čārlzu Stenliju 2. 
7.10 	 Laipni lūgti kruīzā! Lielbritānijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
12.30 	Gordona Remzija šovs Elles hotelis. 
14.25 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
15.50 	Kandisa Renuāra 3.                                

Francijas detektīvseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 3. Turpinājums. 
18.10 	Krāmu tirdziņa mistērija. Slepkavas foto. 

Kanādas detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Šausmas Gobu ielā. ASV šausmu filma. 
0.55 	 Kandisa Renuāra 3.                                 

Francijas detektīvseriāls. 
2.40 	 Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* Komponistam                                           
Jānim Ivanovam – 110. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Molangs un Piu Piu 2.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Ādžija Bādžija. Animācijas seriāls. 
8.12 	 Ādžija Bādžija 2. Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vārda diena. Tutas lietas. 
8.29 	 Bumbas. Tutas lietas. 
8.35 	 Mantas iet čučēt. Tutas lietas. 
8.40 	 Rita un krokodils. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Āpša un lapsas ģimenīte. Animācijas ser. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks. Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Riekstkodis un Peļu ķēniņš.                   

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Dobeles ev. lut. baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Gribu būt vislabākais!. 
13.55 	Izstāde: es, Klods Monē.                     

Dokumentālu filmu cikls. 
14.55 	Kultūrdeva.* 
15.55 	Ķepa uz sirds.* 
16.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
17.20 	Daudz laimes, jubilār!                          

Edmunds Freibergs. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Tonijs un Jūlija. Vainas apziņa.                      

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Mistēriju karalienes. Lielbritānijas seriāls. 
23.20 	Līdz nekā vairs nav. Vācijas drāma. 
1.05 	 Izsauciet vecmāti! 7. Seriāls. 
2.05 	 Kilograms kultūras. Raidījuma 100 g 

kultūras gada balvas pasniegšanas 
ceremonija.* 

4.10 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.* Gleznotājam 

Raimondam Staprānam – 90. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Zemes 

stāsti.* 
6.03 	 Ceturtā studija.* 
7.00 	 Saknes debesīs.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2019. 
9.00 	 Mazā piektdiena.* 
9.15 	 Bez aizvainojuma.* 
9.50 	 Izstāsti Latvijai!* 
10.20 	Aculiecinieks.* 
10.35 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Īrija – Skotija. 
12.35 	Logs uz pasauli. 

Ņujorka.                   
Dokumentāla filma. 

13.05 	Pasaules kausa 
izcīņa regbijā.                             
Anglija – Tonga. 

15.05 	Viens ciems. Visa 
Latvija.* Valgalciems. 

15.50 	Latvijas futbola 
virslīgas spēle.                                             
FK Metta – FK 
Ventspils. 

18.15 	Sporta studija.* 
19.10 	Salaspils Open. 

9. starptautiskais sporta 
deju festivāls. 

20.10 	Pāri Himalajiem. 
Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Rivjēra 2.                       
Lielbritānijas seriāls. 

23.00 	Pasaules kausa 
izcīņa regbijā.                              
Itālija – Namībija. 

0.45 	 Raimonda Paula 
un Agneses 
Rakovskas koncerts                    
Neaizmirsti mani.* 

2.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Credo” un „Līvi”. 

3.50 	 SeMS piedāvā...                   
Mūzikas grupu 
konkurss Troksnis 4.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu  
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
10.30 	Ceļā uz 

pārliecību. 
11.00 	Baltijas jūras 

koru konkurss. 
14.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
14.30 	Grāmatu kods. 
15.00 	Latvijas                  

labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Globuss.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
22.00 	Kārtības rullis. 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Nacionālo 

interešu klubs. 
1.30 	 Bez 

komentāriem. 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona 
Remzija 
šovs 
Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                    
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Bruklina 99.                    
ASV seriāls. 

7.35 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Septiņi rūķi 2.                            
Animācijas                   
seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās 
zoomīklas. 
Dokumentāls                           
seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Saimnieks 

meklē sievu 5.                        
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.10 	Manas mājas 
ar „Ikea”.                                    
TV šovs. 

12.50 	Madagaskaras 
pingvīni.                              
ASV animācijas 
filma. 

14.55 	Skudrcilvēks.                     
ASV spraiga sižeta 
filma. 

17.10 	Šreks Trešais.                  
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	X faktors 3.                      

Latvijas muzikāls 
šovs. 

22.35 	Pārdrošais atriebējs. 
ASV spraiga sižeta 
filma. 

0.45 	 Novākt.                          
Lielbritānijas spraiga 
sižeta filma. 

2.45 	 UgunsGrēks 12.                                 
Latvijas                        
seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Autoziņas 8. 
7.50 	 Peldošie nezvēri 3.                         

ASV dokumentāls seriāls. 
8.50 	 Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
11.00 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
14.55 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 

Lielbritānijas seriāls. 
16.00 	Ziemeļeiropas meistarsacīkstes 

rallijkrosā. Zviedrija. 
18.30 	Idiotu TV. 
19.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nakts muzejā.                                                 

ASV piedzīvojumu komēdija. 
23.10 	Universālais kareivis.                                       

ASV spraiga sižeta filma. 
1.10 	 Briljanta policists. ASV un Vācijas 

piedzīvojumu komēdija. 

5.00 	 Karamba!                             
Humora raidījums. 

5.45 	 Piedzīvojums bez 
robežām. TV šovs. 

6.10 	 Vokers. Teksasas reindžers 3.                      
ASV seriāls. 

7.50 	 Ceļojums kā piedzīvojums 3. 
8.20 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
9.30 	 Rīta pietura 3. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
11.00 	Attīstības kods 6. 
11.35 	Aktuālie notikumi. Pasaules talka. 
11.50 	Atklāj Latviju! 
12.05 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
16.55 	Reiz Krievijā 5. Krievijas raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Reiz Krievijā 5. Krievijas raidījums. 
18.10 	Vasara vīna dārzā.                                        

ASV un Kanādas melodrāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.20 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                            

Ko sēsi, to pļausi. ASV detektīvfilma. 
1.05 	 Uzticies. Lielbritānijas seriāls. 
2.00 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
2.45 	 Reiz Krievijā 5.                                            

Krievijas humora raidījums. 
3.35 	 Vokers. Teksasas reindžers 3. Seriāls. 

Nereti sievietes 
daiļumu var laupīt 
viena vienīga kustība 
ar mitro salveti.

Gaidīšana, kamēr sapucēsies sieva, ir tas 
pats, kas lejuplādēt no interneta: atlikušas 
2 minūtes, atlikusi 1 minūte... Atlikušas 
17 minūtes.

Jo lielāks vasaras kar-
stums, jo grūtāk skatīties 
meitenēm acīs.



	

	 	
pirmdiena, 23. septembris

OTrdiena, 24. septembris

TV programma 9

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Sapņu ceļojums. Kuka salas. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Paranormālais – nofilmēts. ASV seriāls. 
22.10 	Uzticies. Lielbritānijas seriāls. 
23.20 	LNT ziņu Top 10.* 
0.15	 „Dzīvīte” brīvdienās 5. 
0.45 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
1.10 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
1.55 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.*                      
Mārai Svīrei – 80. 

6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Tonijs un Jūlija. 

Vainas apziņa.                            
Vācijas romantiska 
drāma. 

13.50 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
14.05 	Ķepa uz sirds.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Pusnakts šovs septiņos 

ar Jāni Skuteli.* 
0.55 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.25 	 Nacionālie dārgumi.* 
Dramaturgs                   
Gunārs Priede. 

5.00 	 Kā tapa 
Likteņdārzs.* 
Dokumentāls 
atskats. 

6.03 	 1000 jūdzes pa ledāja 
pēdām. 

6.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 
Mūna. Animācijas seriāls. 

6.55 	 Tuta un lapsa. Tutas lietas. 
Raidījums bērniem. 

6.58 	 Nekārtība. Tutas lietas. 
7.03 	 Tornis. Tutas lietas. 
7.11 	 Rita un krokodils.                 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Riekstkodis un Peļu ķēniņš. 

Vācijas pasaku filma. 
8.30 	 Vienmēr formā! 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.50 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.30 	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.45 	2018. Latvijas hronika.* 

Andrejs Verhoustinskis. 
13.05 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Velsa – Gruzija. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.0	 Melu laboratorija.* 
16.25 	Pāri Himalajiem. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Pasaules diženās upes. 

Amazone. Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.00 	Neatkarības sardzē. 
Dokumentāla filma. 

21.30 	The Best FIFA 2019 
apbalvošanas ceremonija. 
Pārraide no Milānas. 

23.45 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Velsa – Gruzija. 

1.45 	 „Euromaxx”. “

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dezinformācijas 

varā?! 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                   
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.                 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                  
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils   
steidzas palīgā.                                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                                 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Mis Saldumiņš.                      
Krievijas seriāls. 

10.15 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

11.25 	Nozieguma skelets 10.                  
ASV seriāls. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                        

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                                 

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam! 2.                      

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 4. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Saimnieks meklē sievu 5. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu.                    

ASV seriāls. 
23.00 	Pāreja.                                           

ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.35 	 UgunsGrēks 12.                   

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
12.30 1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2. Seriāls. 
22.00 	Džons Viks. Spraiga sižeta filma. 
0.05 	 KHL 2019./2020. Severstaļ – Rīgas Dinamo. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Auroras Tīgārdenas mistērijas. Ko sēsi, to pļausi. 

ASV detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Kāzas vīna dārzā. ASV romantiska drāma. 
23.05 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
23.55 	„Dzīvīte” brīvdienās 5. 
0.30 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
1.15 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.40 	Televeikala skatlogs. 
12.55 	Sporta studija.* 
13.40 	Province.* 
14.10 	Citādi latviskais. 

Latgales godi. Talkas.* 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Kultūrdeva. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Mans nezināmais 

kareivis. Dokumentāla 
filma. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Mistēriju karalienes. 

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.10 	 Līdz nekā vairs nav. 
Vācijas drāma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

5.30 	 Izgudrotāji.* 
6.03 	 1000 jūdzes pa 

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
6.55 	 Vārda diena. Tutas lietas. 

Raidījums bērniem. 
6.58 	 Bumbas. Tutas lietas. 
7.03 	 Mantas iet čučēt. Tutas 

lietas. 
7.11 	 Rita un krokodils. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.00 	 Ceturtā studija.* 
9.30 	 Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2019.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.50 	2018. Latvijas hronika.* 

Pjotrs Karpuhins. 
13.05 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Krievija – Samoa. 
15.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Nīderlandes dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 

Detektīvseriāls. 
23.00 	Garšas pasaule. 

Dokumentāla filma. 
23.30 	Pasaules kausa izcīņa 

regbijā.* Krievija – Samoa. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kārtības rullis.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar     

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                 
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.                
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                  
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas 
palīgā. Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                               
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.20 	Nozieguma skelets 10.                     

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                             

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                                 

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                     

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās                          

mājsaimnieces 4.                         
ASV seriāls. 

16.50 	Rītdiena pieder mums. 
Francijas seriāls. 

17.55 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Pārdrošais atriebējs.                   

ASV spraiga sižeta                    
filma. 

1.50 	 Iebraucēji 4.                               
ASV komēdijseriāls. 

2.20 	 UgunsGrēks 12.                         
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.05 	Skarbais. ASV spraiga sižeta drāma. 
23.55 	Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

Cīņā ar  vēderu tas 
vienmēr izrādījās pussoli 
priekšā.



sestdiena, 21. septembris

ceturtdiena, 19. septembris

svētdiena, 22. septembris

piektdiena, 20. septembris

pirmdiena, 23. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
R.Blaumaņa lugas Pazudušais dēls radioiestudējums. Rež. M.Ķimele. 1981. g. ieraksta 1. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valo-
dā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. R.Blaumaņa lugas Pazudušais dēls radioiestudējums. Rež. M.Ķimele. 
1981. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. F.Dostojevska stāsta Krokodils radiouzvedums. Rež. H.Gerhards. 1986. g. ieraksta 
1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 1:1. LTV raidījuma 
atkārtojums. 22.05 Ielūdz radioteātris. R.Blaumaņa lugas Pazudušais dēls radioiestudējums. Rež. 
M.Ķimele. 1981. g. ieraksta 3. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris 
bērniem. Ķipars Pipars. L.Gundara stāsta radioiestudējums. Rež. L.Gundars. 2008. g. ieraksta 
2. daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 
16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. F.Dostojevska stāsta Krokodils radiouzvedums. 
Rež. H.Gerhards. 1986. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Cita domnīca. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Zvaigžņu ceļi 
pasaulē. Diriģents A.Nelsons. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
9.20 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 5.                         

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Negaidīts pavērsiens. Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas 18. 
15.55 	Mani virtuves noslēpumi 3. 
16.55 	Jaunava Džeina 4. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Grejas anatomija 2. ASV seriāls. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas.                        

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Pirmsākums.                                                             

ASV un Lielbritānijas fantastikas trilleris. 
0.20 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
0.45 	 Attīstības kods 6. 
1.10 	 Faziletas kundze un viņas meitas.                     

Turcijas seriāls. 
1.55 	 Nakts karaliene. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Mans zaļais 
dārzs.* 

5.30 	 Citādi latviskais. 
Latgales godi. 
Talkas.* 

6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.45 	Daudz laimes, 

jubilār!* 
12.30 	Vides fakti.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

20.00 	Divi šefi. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Klase.* Gribu būt 

vislabākais. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11	 Laika ziņas. 
23.15 	Okupācija 2. 

Norvēģijas seriāls. 
0.10 	 Mans nezināmais 

kareivis. 
Dokumentāla filma. 

1.15 	 Dzīvības loks. Māla 
bērni.* Dokumentāla 
filma. 

5.00 	 Gatavo dabā.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.03 	 1000 jūdzes pa 

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Ādžija Bādžija. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Āpša un lapsas ģimenīte. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.05 	 Pasaules kausa izcīņa 

regbijā. Fidži – Urugvaja. 
10.05 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Mazā piektdiena.* 
13.40 	Personīgā lieta.* 
14.10 	Gatavo dabā.* 
14.40 	Eiropa fokusā. 
15.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Nīderlandes dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Mazā piektdiena. 
20.20 	Pārvarot sevi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.20 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.15 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
23.15 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.45 	Pasaules kausa izcīņa 
regbijā.* Fidži – Urugvaja.

1.45 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                       
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 ASAP. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	ASAP. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	ASAP. 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas                 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Top Latgale. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas        

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 3. 

5.55 	 Iebraucēji 4.                
ASV komēdijseriāls. 

6.25 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.               
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.                 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Čips un Deils steidzas palīgā. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Džima dēļ 2.                                   
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Vakariņas četratā 2. 
10.10 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
11.20 	Nozieguma skelets 10.                 

ASV seriāls. 
12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Soli pa solim.                           

ASV komēdijseriāls. 
13.40 	Džima dēļ 2.                                 

ASV komēdijseriāls. 
14.40 	Viss pa jaunam 2.                      

Latvijas seriāls. 
15.50 	Bīstamās mājsaimnieces 4. 

ASV seriāls. 
16.50 	Rītdiena pieder mums. 

Francijas seriāls. 
17.55 	Vakariņas četratā 2. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam 2.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Manas mājas ar „Ikea”.                   

TV šovs. 
21.30 	Tēta nedienas 6.                     

Latvijas realitātes šovs. 
23.40 	Ekstrasensu cīņas 19. 

Krievijas realitātes šovs. 
1.10 	 UgunsGrēks 12.                    

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
7.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
8.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
9.30 	 Makgaivers. ASV seriāls. 
10.30 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
12.30 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls 

seriāls. 
13.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
14.00 	Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
15.00 	Naša Russia 5. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 14. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 30. Animācijas seriāls. 
18.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Vecie zēni. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies 2. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Rembo 4. ASV un Vācijas spraiga sižeta filma. 
23.40 	KHL 2019./2020. Lokomotiv – Rīgas Dinamo. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

otrdiena, 24. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. R.Tagores lugas Pasta nams iestudējums. Rež. J.Vītoliņš. 1986. g. ieraksta 1. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 25. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.00 
Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
R.Tagores lugas Pasta nams iestudējums. Rež. J.Vītoliņš. 1986. g. ieraksta 2. daļa (nobeigums). 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

humoriņš

humoriņš

Svētdiena, 22. septembris
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 25. septembrī 10.30.)
Trešdiena, 25. septembris
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 26. septembrī 3.00, 10.00.)

Mediķu forums.
– Sagriež gaļu šķēlēs, liek uz pannas un 

cep. Kad sasniegta stadija aptuveni starp 
otro un trešo apdeguma pakāpi, pievieno 
dārzeņus.

Visapkārt tik 
daudz iespēju, 
ka grūti saprast, 
kuru tieši palaist 
garām.

– Jūs esat ģēnijs!
– Nu... Nevajag uzreiz tā! Varat droši 

teikt tu.

Satiekas divi kovboji. 
Viens stāsta: – Vakar jāju pa prēriju, te pēkšņi no krūmiem izjāj 

vesels bars indiāņu un metas man virsū. Mēģināju aizmukt, bet šie 
mani panāca un...

 Otrs kovbojs satraukts jautā: – Un kas tad notika?! 
Pirmais: – Man nācās nopirkt visus rotājumus, ko šie piedāvāja...
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volejbols

sports

Par sporta pasākumiem,
rezultātiem  informējiet
e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

sporta kalendārs

šahs

novuss

Apsteidz pēdējā kārtā
Kuldīgas atklātā individuālā novusa čempionāta 4. atlases posmā uzvarējis Kuldīgas pārstāvis 

Aivars Kārkliņš, kurš tikai pēdējā kārtā veiksmīgi apsteidzis Jāni Čakli (Ventspils). 
J.Čaklis pēdējā kārtā sīvā cīņā piekāpies Ilonai Indrānei (Aizpute), nokrītot uz 2. vietu. Bet I.Indrāne 

ar šo uzvaru izcīnījusi 3. vietu posmā, kā arī vietu čempionāta finālā. A.Kārkliņš un J.Čaklis šīs tiesī-
bas ieguvuši jau iepriekš.

5. atlase notiks 6. oktobrī 10.00. Līdz 5. oktobra 10.00 pieteikties galvenajai tiesnesei Anitai Lejai 
pa tālr. 29285364 vai e-pastā: anitaleja@inbox.lv.

Turnīrā sacentās 76 dalībnieki 
no Rīgas, Jēkabpils, Dobeles, 
Liepājas, Olaines un Kuldīgas. 
Sporta skolas ceļojošo kausu 
jau ceturto gadu pēc kārtas ie-
guva Rīgas šaha skolas treneres 
Tatjanas Voronovas komanda, 
kurai 16,5 punkti. Otrajā un 
trešajā vietā šīs pašas skolas tre-
nera Aivara Stašāna audzēkņu 
komandas, kas attiecīgi ieguva 

16 un 15,5 punktus. 
D.Reiznieces-Ozolas kausu un 

galveno naudas balvu izcīnīja rī-
dzinieks Aleksandrs Jazdanovs, 
kurš septiņās partijās ieguva 
6,5 punktus. Otrajā un trešajā vie-
tā Rīgas šaha skolas audzēkņi Ri-
hards Bekasovs un Ņikita Solom-
ka. Jaunietēm labākais rezultāts 
Ramonai Golstai (pieci punkti), 
ar tikpat punktiem otrajā vietā at-

stājot māsu Madaru Golstu. Tre-
šajā vietā Melānija Luīze Jansone 
(visas no Rīgas šaha skolas). 

No kuldīdzniekiem ar trim 
punktiem labākie bija Raivo 
Šteinbergs (51. vieta) un Ance 
Reiha (54. vieta). Kārlim Krū-
miņam un Nellijai Jēkabsonei 
pa 2,5 punktiem.

Inta Jansone 
Gunāra Gertnera arhīva foto 

No 18. līdz 24. septembrim
 18.IX 16.00 Alsungas centrā – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 19. kārta. 
 20.IX 9.30 Kuldīgas Pilsētas estrādē – OLIMPISKĀS DIENAS stafete un 
vingrošana. 
 20.IX 20.00 hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 1. līgā: 
Kuldīga/KNSS – Bauska/Mēmele. 
 20., 21.IX 10.00 Kuldīgas sporta skolas bāzēs – 54. starptautiskais turnīrs 
VOLEJBOLĀ Kurzemes kauss. 
 24.IX 10.00 Kuldīgā, A.Grundmaņa stadionā, – novada skolēnu sacensības 
FUTBOLĀ: 2000.–2003. g. dzim. grupai. 

Kurzemes kauss šosezon ir 
pirmais pārbaudījums. Cik 
dalībnieku tajā būs? 

Starptautiskais turnīrs Kurze-
mes kauss notiks 54. reizi, un 
skolas bāzēs – hallē, manēžā un 
sporta kompleksā – spēles notiks 
21. un 22. septembrī. Sacentīsies 
meitenes un zēni, un kopā pie-
dalīsies 38 komandas. Pie mums 
brauks arī spēlētāji no Tallinas, 
Jonavas, Viļņas, Šauļiem. Īpaši 
gaidām kurzemniekus. Esam aiz-
sākuši labu tradīciju, katru reizi 
kausa izcīņu rīkojot pie sevis. 
Mēs – tagad, sezonas sākumā, 

Talsi – ziemā, Liepāja – martā 
vai aprīlī. Gaidām arī viesus no 
citām sporta skolām, piemēram, 
Aizputes, Cēsīm, Rīgas. 

Kuldīgā paredzamas spraigas 
spēles. Par turnīru esam saņēmu-
ši labas atsauksmes. Tas nav ti-
kai iekšējais – var izspēlēties arī 
ar tālākiem viesiem igauņiem, 
lietuviešiem. Mēs viens otru jau 
pazīstam, un ir interesantāk, ja 
piedalās ārzemnieki. 

Kuras vecuma grupas sacen-
tīsies?

Būs trīs grupas – 2003.–2004., 
2005.–2006. un 2007. gadā dzi-

mušie, kuri spēlēs vēl četri pret 
četri, jo tie ir jaunākie volejbo-
listi. 

Vai vēl kāds turnīrs Kurzemes 
kausam līdzinās?

Vairākās pilsētās ir labi un seni 
turnīri. Rīga rudens sākumā or-
ganizē Sadraudzības kausu, tur 
piedalās arī volejbolisti no Krie-
vijas. Mūsu sporta skolas trenera 
Zigmunda Milzarāja 2005. gadā 
dzimušie zēni bija uzaicināti. 
Līdzīgs turnīrs norit Daugavpi-
lī, kur viesos brauc spēlētāji no 
Baltkrievijas, Lietuvas, Polijas. 
Šīs sacensības ir arī kā pārbaudī-

Kuldīgas novada sporta skolas U15 grupas zēni starptautiskā volejbola draudzības turnīrā 
Rīgā izcīnījuši pirmo vietu. 

Otrajā vietā volejbolisti no Tallinas, trešajā – Jelgavas vienaudži. Vēl piedalījās trīs Rīgas volejbola 
skolas komandas un viesi no Kaļiņingradas (Krievijas). 

Par labāko spēlētāju atzīts Kārlis Liepiņš, bet speciālbalvu no uzņēmuma Crocs saņēma Fēlikss 
Cīrulis. Puišus trenē Zigmunds Milzarājs. 

Inta Jansone, Zigmunda Milzarāja arhīva foto 

Lielajā saimē 
neesi viens

Vēl rit pēdējā sagatavošanās 
tam, lai nedēļas nogalē Kuldīgas 
novada sporta skolas bāzēs 
uzņemtu Kurzemes kausa izcīņas 
dalībniekus volejbolā. Tradīcija ir 
sena – Kuldīgas volejbola trenere 
un sporta organizatore INITA 
ŠNEIDERE savulaik tajā spēlējusi 
pati, tagad uzņēmusies rīkotājas 
grožus.

labs treneru kolektīvs ar labām 
savstarpējām attiecībām. Tas nav 
maznozīmīgi, ka viens otram var 
uzticēties, kaut ko palūgt, piepa-
līdzēt. Tu neesi viens. 

Treneri spēj bērnus ieinteresēt. 
Aizeju uz zāli, paskatos treniņos, 
un viss tur notiek ar lielu deg-
smi. Par to, ka treneri mums labi, 
liecina arī tas, ka divi – Jānis Je-
rumanis un Ieva Ņečiporuka – ir 
treneri arī Latvijas izlasēs. Viņi 
zina savu darbu, ir Latvijā atzīti, 
un arī bērni šeit tikai iegūst. 

No Kuldīgas un Skrundas 
vienmēr izauguši labi volejbo-
listi. 

Tā ir. Arī šobrīd katrā valsts 
izlases grupā ir teju pa audzēk-
nim. Nacionālajā izlasē ir Jānis 
Jansons, sieviešu izlasē iekļau-
tas skrundeniece Annija Jurdža 
un kuldīdzniece Linda Liniņa. 
Amerikā mācās un sporta gai-
tas turpina volejbolistes Paula 
Nikola un Petra Ņečiporukas. 
Murjāņu sporta ģimnāzijā mācās 
četri audzēkņi. Šeit ir cilvēki, no 
kā pārņemt gan spēļu praksi, gan 
pieredzi.

Vai sporta halle atbilst mūs-
dienu prasībām?  

Halle uzcelta pirms gadiem 16, 
nu ir vajadzīga apgaismojuma 
maiņa, un to plānots izdarīt nā-
kamajā vasarā. Arī grīdu vaja-
dzētu mainīt, jo vietām izdilusi. 
Sporta skolas bāzes ir noslogo-
tas. Mazie volejbolisti trenējas 
arī atjaunotajā zālē Kalna ielā. 
Izmantojam zāli Virkas ielā. 

Pirms vairākiem gadiem bija 
sapnis Kuldīgā mācīt pludma-
les volejbolu. Vai tas joprojām 
ir sapnis? 

Labi to dara Rīgas apkārtnē. 
Lai realizētu programmu, smiltis 
vajag arī ziemā. Bez bāzes tas 
nav iespējams. Varbūt kādreiz... 
Šogad dažādu apsvērumu dēļ ne-
piedalījāmies Latvijas čempio-
nātā pludmales volejbolā. Bijām 
uzrīkojuši savu. Braucam uz ap-
kārtējiem turnīriem, piemēram, 
uz Aizputi. Ir mums laba sadar-
bība. 

Kādi plāni tuvākajai nākot-
nei? 

Ar mūsdienu iespējām lielā-
kais uzdevums ir noturēt visu 
to, kas mums jau ir. Naudas ir 
tik, cik ir. Latvijā vienmēr izcī-
nām labu vietu. Apsteigt Rīgu 
vai Daugavpili mums, mazajai 
Kuldīgai, nav pa spēkam, bet 
būt trešajiem  – liels panākums. 
Esam izveidojuši Kurzemes jau-
natnes līgu. Bērniem darbdienās 

organizējam spēles, braucam uz 
citām sporta skolām. Domājam 
ko līdzīgu izveidot arī pludmales 
volejbolā. 

Cik gadu esi trenere?
Šogad 33. gads, kopš strādā-

ju sporta skolā. Pirmos trīs biju 
lietvede, pārējo laiku – trenere 
un sporta organizatore. 

Vai atceries, kā izvēlējies tre-
nēties volejbolā? Vai ģimenē 
kāds spēlēja? 

Ģimenē nevienam saistība ar 
sportu nav bijusi. Augumā biju 
gara, mani pamanīja trenere 
Rasma Zeberliņa. Kad Kuldīgas 
3. vidusskolā atvēra sporta klasi, 
kopš tā laika arī esmu volejbo-
lā. Trenere bija kā otrā mamma, 
visu par mums zināja. Izbrauku-
mos daudz ko izrunājām, viņa 
vienmēr interesējās par mūsu 
gaitām. Vēlāk uzaicināja strādāt 
sporta skolā. 

Arī meita Ieva spēlē volejbo-
lu. Vai pati izrādīja interesi, 
vai tu pamudināji?

Man jau šķiet, ka visiem tre-
neriem bērni uzaug sporta zālē. 
Ieva arī. Nu viņa ir mamma mei-
tiņai Emīlijai. Ieva piepalīdz sa-
vam trenerim Ilmāram Pūliņam; 
kad aicina, brauc spēlēt. Tās ļoti 
aktīvās sportiskās gaitas pašlaik 
pārtrauktas. Emīlija vēl maza. 
Mazajai pirmais vārdiņš, ko viņa 
pasacīja, ir bumba. 

Arī Ieva ir volejbola trenere un 
sporta skolotāja Aizkrauklē. Abi 
ar vīru gatavojas beigt Sporta 
akadēmiju. Rit pēdējais posms, 
jānodod visādi darbi. 

Kas tev atmiņā palicis no 
sporta skolas audzēknes lai-
kiem?

Visspilgtākās bija nometnes 
Īvandē. Gribam, lai arī mūsu 
audzēkņi to izjūt. Tas, ko tur 
ieguvām, nav atsverams ne ar 
ko: patstāvību, disciplinētību, 
draugus, labu atmosfēru. Trene-
re mūs izaudzināja par personī-
bām – deva ne tikai spēles pras-
mes, bet arī dzīves gudrību. Vēl 
atmiņā palikušas cīņas ar Rīgu 
un Daugavpili. Ir bijušas tādas 
reizes, kad uzvarējām. Kas tās 
bija par emocijām! 

Kāda trenere esi pati?
Esmu viena no tām, kas savāc 

bērniņus un pēc kāda laika dod 
tālāk nākamajam trenerim. Mēs 
izrunājamies arī par skolu, mē-
ģinu uzklausīt. Svarīgi ir atrast 
uzticēšanos. 

Inta Jansone
Initas Šneideres arhīva foto 

jums pirms sezonas, lai bērni pēc 
vasaras var iejusties zālē.

Vai jaunajā sezonā gaidāmas 
pārmaiņas?

Jā. Tās gaidāmas Nacionālās 
līgas izspēlē. Pērn sporta sko-
las vīriešu komanda Nacionā-
lās līgas 2. divīzijā uzvarēja. 
Jaunajā sezonā divas divīzijas 
vairs nebūs – būs tikai Nacionā-
lā līga, kas sadalīta divās daļās: 
rietumos un austrumos. Kuldīga 
spēlēs vienā grupā ar Aizputi, 
Ventspili, Talsiem, Ozolniekiem, 
Jelgavu un Rīgas Tehnisko uni-
versitāti. Būs divu apļu spēles: 
viena mājās, otra izbraukumā. 
Pēc tam abu grupu labākās ko-
mandas tiksies finālā. 

Domāju, ka šāda sistēma ir 
laba, jo būs vairāk spēļu, tās no-
tiks tepat, tālākais brauciens – 
līdz Jelgavai. Izskatās, ka būs arī 
interesantāk. To rīkos entuziastu 
volejbola līgas organizators un 
dibinātājs – kuldīdznieks Jānis 
Stukuls. 

Vai izmaiņas būs arī audzēk-
ņiem?

Šajā mācību gadā viss vēl nori-
tēs, kā ierasts. Tūdaļ sāksies Lat-
vijas Volejbola federācijas kau-
sa izcīņa, bet pēc tam Latvijas 
jaunatnes čempionāts. Pagāju-
šajā nedēļā federācijā izdalījām 
apakšgrupas. 

Federācijā izskanējusi doma – 
un tas ir arī mūsu ierosinājums – 
nākamajā mācību gadā kausa 

izcīņu vairs neorganizēt, bet tās 
vietā rīkot vienu lielu čempionā-
tu, kā tas ir citos sporta veidos. 
Tagad čempionāts iznāks tāds 
saspiests, jo kausa izcīņai jāatvēl 
oktobris, novembris, decembris 
un čempionātam atliek ļoti maz 
laika. Pa vidu ir skolēnu brīvlai-
ki, sacensības valsts izlasēs. 

Vai sporta skolā audzēkņu 
pietiek?

Mūs arī šī problēma skar – au-
dzēkņu ir tik, cik ir. Katrs sporta 
veids grib nokomplektēt savas 
grupas – ir konkurence. Pagai-
dām pietiek, un Latvijas kausa 
izcīņā esam pieteikuši 19  ko-
mandas. Tāds skaits ir katru 
gadu. Tas, kas šo sporta veidu 
izvēlējies, nāk un dara. Sākums 
ir grūts, kamēr bērns apjauš, ko 
īsti grib, izstaigā vairākus sporta 
veidus, kamēr nonāk vai atgrie-
žas pie īstā. 

Vai treneru pietiek?
Pagaidām jā. Varbūt vajadzētu 

kādu, kurš vāc pašus jaunākos 
bērnus. Tiem, kam ir lielās gru-
pas un stundu skaits pietiekams, 
nav iespēju mācīt vairāk bērnu. 
Slodze liela, jo ir jau ne tikai tre-
niņi, bet arī spēles. 

Līdz šim teju katru gadu vo-
lejbola nodaļa saņēmusi atzi-
nību, bijusi pirmajā trijniekā. 
Vai tas ir labas audzēkņu, ve-
cāku, treneru sadarbības re-
zultāts?  

Tā varētu sacīt. Mums ir ļoti 

„Volejbols – spē-
le, kas aizrauj,” 
saka Kuldīgas 
novada sporta 
skolas trenere 
Inita Šneidere. 

Inita gan 
klātienē, 
gan pie 
televizora 
vienmēr 
atbalsta 
plud-
males 
volejbo-
listus Jāni 
Šmēdiņu 
un Alek-
sandru 
Samoilo-
vu.

Trešdienas viesis

Balvas nosmeļ Rīga
Kuldīgas novada sporta skolas 55. kausa un Danas Reiznieces-Ozolas 
14. kausa un balvu izcīņā godalgotās vietas izcīnījuši Rīgas šahisti.

Kuldīgas novada 
sporta skolas 
kausa un Danas 
Reiznieces-Ozolas 
kausa un balvu 
izcīņas rīkotāji: 
šaha treneris 
Gunārs Gertners, 
skolas direktors 
Agris Kimbors, 
šahiste Dana 
Reizniece-Ozola 
un treneris Viktors 
Šteinbergs. 

Sezonu sāk ar uzvaru
Kuldīgas U15 grupas volejbolisti 
uzvarējuši starptautiskā turnīrā 

Rīgā. Aizmugurē – Alens Kļavlapa, 
Fēlikss Cīrulis, Juris Ullas, Ričards 

Berķis, Kristers Lazutkins, 
priekšā – Adrians Kubiškins, 
Kārlis Liepiņš, Klāvs Rencis-
Remte, Markuss Graudelis.
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NEPALAID GARĀM! 

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, 
mēģini atpazīt, kā to sauc!

tradīcija

kurzemē

Kultūras centra kinozālē
18.IX 17.30, 19.IX 17.50 Dusmīgie putni 2. Filma (anim. filma, Somi-
ja, ASV, stunda 36 min.). Nelidojošie dusmīgie putni joprojām karo ar 
viltīgajām zaļajām cūkām. Kad parādās jaunas briesmas, putniem un 
cūkām vajadzēs apvienoties, lai glābtu savas mājas.
18.IX 19.30, 19.IX 19.50 Reiz Holivudā (komēdija, ASV, 16+, divas 
stundas 41 min.). Veltījums Holivudas zelta laikmeta izskaņai. Filmas 
darbība norisinās Losandželosā 1969. gadā, hipiju ēras ziedu laikos. 
Bijusī vesternu zvaigzne Riks Daltons un viņa ilggadējais triku dublie-
ris Klifs Būts strauji mainīgajā Holivudas kinoindustrijā cenšas izsisties.
20.IX 16.20, 22.IX 14.00, 23., 24., 25.IX 17.50 Palaidnis (animācija, 
Kanāda, ASV, Kaimanu salas, stunda 27 min.). Savrupnamā augušais 
suns pēc saimnieces nāves nonāk uz ielas, un to sāk vajāt alkatīgie 
radinieki, kuri kāro pēc mantojuma.
20.IX 17.50, 22.IX 15.50, 24.IX 16.00 Spiegs, kurš mans tēvs (dok. 
filma, Latvija, Vācija, Čehija, Igaunija, stunda 24 min.). Filma par tul-
kotājas, atdzejotājas Ievas Lešinskas-Geiberes dzīves notikumiem 
pirms 40 gadiem, kad viņa kā studente viesojās ASV pie tēva Imanta 
Lešinska, kurš strādāja PSRS diplomātiskajā misijā ANO, bet nolēma 
pārbēgt ASV pusē un to piedāvāja arī meitai. 80. gadu vidū, kad tēvs 
nāca klajā ar faktiem, kas izgaismo VDK darbību Latvijā, viņš neno-
skaidrotos apstākļos nomira.
20.IX 19.20, 22.IX 17.30, 23., 24., 25.IX 19.30 Tas – otrā nodaļa 
(šausmu filma, Kanāda, ASV, 16+, divas stundas 45 min.). Pagājuši 
27 gadi, kopš neveiksminieku klubiņš uzveica slepkavīgo klaunu Pe-
nivaizu. Nu viņi pieauguši, ceļi šķīrušies, taču Derijā atkal sāk pazust 
bērni, tādēļ Maiks ataicina draugus, lai Penivaizu iznīcinātu.

Liepājā
Lielajā dzintarā 22.IX 15.00 pia-
nists Vestards Šimkus un Nacionā-
lā teātra aktieris Kristaps Ķeselis 
koncertizrādē Novecento. 24.IX 
20.00 Jam Session ar ASV trom-
petistu Džeisonu Hanteru. 
Latviešu biedrības namā 27.IX 
19.00 grupas Baltie lāči koncerts.
Olimpiskajā centrā 21.IX 15.00 
muzikāla vīzija „Čikāgas piecīši”. 
Leģendu atgriešanās. 
Teātrī 25.IX 19.00 Nacionālā teāt-

ra izrāde Juveliera jubileja.
Ventspilī
Jūras vārtos Liepājas teātra izrā-
des: 25.IX 19.00 Precības, 26.IX 
13.00 Polianna.
Jūrkalnē
Pie tautas nama 21.IX 12.00 ābo-
lu balle Kaimiņ’ būšan’: tirdziņš, 
darbnīcas, ēdieni, saksofonists 
Aigars Lasmanis un ģitārists Artis 
Arājs, grupas Windy Temper un 
Jautrie draugi. 21.00 tautas namā 
balle ar grupu Piemare.    

27. septembrī                                         
16.00 audzēkņu koncerts mūzikas 
skolā.
17.30 lūgšana baznīcā.
18.00 svētā mise baznīcā.
19.30 čellu trio Melo-M koncerts 
kultūras namā.

28. septembrī                                             
9.30 modināšana.
10.00 tirgus un koncerts centra lau-
kumā. Uzstājas Suitu sievas, Suitu 
vīri, Suitu dūdenieki un deju kolektīvs 
Andžiņš.
10.00 radošas darbnīcas un 3E jeb 
Eko, eho, etno Rožu laukumā.
11.30 zupa baznīcas dārzā.

12.00 retrofoto tūrisma informācijas 
un vēsturiskā mantojuma centrā.
12.00 baznīcā konference par eņģe-
ļiem.
13.00 kora Tik un tā garīgās mūzikas 
koncerts baznīcā.
13.00–14.00 rotaļas pie bērnudārza 
Miķelītis.
13.00–16.00 aksesuāru darbnīca Rijā 
(pieteikties iepriekš).
15.00 J.U. fon Šverina piemiņas plāk-
snes atklāšana pie pils torņa.
16.00 kuldīdznieces Daces Priedes 
grāmatas Kur sarkanas ogas aug 
atklāšana un uzvedums kultūras 
namā.
18.00 svētā mise baznīcā.

19.00 pils ļaužu romantiskais vakars 
Sapņotavā: Šekspīra lasījumi, vidus-
laiku mūzika, madrigāli.
20.00 svētku gājiens, tad zupa un 
danči ar Suitu muzikantiem pils pa-
galmā.
22.00 balle ar grupu Cits kvartāls 
kultūras namā.
Visu dienu – kūkas pils terasē.

29. septembrī                                           
7.00 makšķerēšanas sacensības 
Dzirnavu ezerā.
12.00 svēto misi vadīs bīskaps Viktors 
Stulpins, folkloras kopu koncerts 
baznīcā, pēc tam koča un tēja dārzā.
 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Pārventas parkā 18.IX 11.00 kultu-
rālo kartupeļu talka.
Estrādē 20.IX 9.30 Olimpiskās die-
nas stafete un vingrošana.
Kultūras centrā 26.IX 19.00 Valmie-
ras Drāmas teātra izrāde Kaķis uz 
nokaitēta skārda jumta (rež. Inese 
Mičule).
27.IX 19.00 Rikardiona, Annas Dribas 
un Ainara Bumbiera koncerts Starp 
vasaru un ziemu.
Jauniešu mājā 21.IX 10.00–16.00 
Kuldīgas novada jauniešu forums: 
mobilais darbs, diskusijas, grupa 
Pirmais kurss.
Mākslas namā līdz 13.X Kuldīgas 
paletes 50. jubilejas izstāde.
Senioru skola: 18.IX 11.00 Veselīgs 
dzīvesveids (Miķelis Žunda), Vides 
pieejamība (Jana Jākobsone).
Muzejā 20.IX 18.00 rokdarbu kopas 
Čaupe tikšanās.
Līdz 20.X interaktīva ceļojoša izstāde 
Zīmē un rīmē (izmantoti grafiķa, dzej-
nieka Alberta Kronenberga tēli un 
teksti).
Vecajā rātsnamā līdz 20.X izstāde 
Sešu veidu mācēšana. Māksla no 
Rīgas porcelāna muzeja.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē līdz 
22.IX Elīnas Veilandes-Apines teksti-
la un Marinas Veilandes tēlniecības 
darbi.
Bibliotēkā 18.IX 16.00 meiteņu klu-
biņa (5.–9. klasei) pirmā nodarbība.
Senioru skola: 20.IX 17.00 saruna ar 
somu rakstniekiem Rītu Jalonenu un 
Olli Jalonenu, Jāņa Rozes apgāda 
grāmatas; 25.IX 11.00 iepazīšanās ar 
Kuldīgas komunālajiem pakalpoju-
miem, 17.00 nodarbība Veselīga uz-
tura ABC (Katrīna Spuleniece-Aišpu-
re).
24.IX 17.00 lasītāju klubs.
Līdz 23.IX ceļojošā izstāde Vaira Vī-
ķe-Freiberga. Ar Sauli – foto un fakti 
par folkloristes, eksprezidentes sa-
sniegumiem.

Kabilē                                              
Saieta namā Sencis 21.IX 22.00 
radiohiti no 80. gadiem līdz mūsdie-

145. kārta

1944.  gadā di-
bināts un leģen-
dārā ēkā ierīkots 
Otrā pasaules 
kara muzejs ar 
24  izstāžu zā-
lēm. Ekspozīci-
ja atspoguļo šīs 
tautas cīņu pret 
nacismu. Apmeklētāji var aplūkot 20. gadsimta vidus ieročus, 
pašu cīnītāju rokām rakstītus žurnālus, citus dokumentus, fo-
togrāfijas, apbalvojumus utt.  Aizraujošais muzejs ir vieta, kur 
izprast kara postošo ietekmi uz plašu apgabalu. Tas paskaidro, 
kāpēc šis karš šai tautai tik nozīmīgs (tas paņēma ceturtdaļas 
cilvēku dzīvību).

Atbildes gaidām līdz 23. septembra 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules 
pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju 
pastkastē!
144. kārtas atbilde: Ano Syros, Sirosas 
sala, Grieķija.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Indra 
Ābelīte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, 
Mārcis Kalējs.

nām. Spēlēs DJ AK Music. Var ģērb-
ties 80. gadu stilā.

Kurmālē                                            
10.X Liepājas teātrī mūzikls Purva 
bridējs ugunī. Samaksāt kultūras or-
ganizatorei līdz 27.IX (tālr. 29257707).
Pārvaldes pagalmā 27.IX 13.00 Mi-
ķeļa tirgus kopā ar Vilgāles skolē-
niem.

Laidos                                                
Līdz 3.X iedzīvotāji ar burciņbrīnu-
miem un tautas dziedināšanas līdzek-
ļiem aicināti pieteikties Hercoga Jēka-
ba tirgum Kuldīgā 5.X. Tālr. 29604482.
Sermītes bibliotēkā 20.IX lasītāju 
klubs, rudens velšu izstāde un degus-
tācija.
Bitītē 24.IX 14.00 rudens velšu de-
gustācija un izstāde Mans pagrabs. 
Pieteikties līdz 23.IX.
Sermītes bērnudārzā 27.IX 16.00 
pensionāru balle Vasaras atmiņas, 
spēlēs Suitu muzikanti. Tiks sveikti 
jaunie pensionāri un jubilāri, jāpiesa-
kās pa tālr. 29604482 līdz 20.IX.

Padurē                                              
Bibliotēkā 26.IX 14.00 tikšanās ar 
literātu Andri Akmentiņu.

Pelčos                                                
Pagrabiņā 18.IX 15.00 atstarotāju 
darbnīca bērniem.

Rendā                                               
Kultūras namā 28.IX 17.00 sadrau-
dzības balle 55+: Ugāles amatierteāt-
ra izrāde Sievasmātes bizness, grupa 
Atmiņu lietus. Līdzi groziņš, pieteikties 
līdz 25.IX pa tālr. 26181470.
Bibliotēkā 20.IX 15.00 tikšanās ar 
dzejnieci Rasmu Urtāni.	

Vārmē                                              
Estrādē Liepu birzs 21.IX 10.00 
rudens gadatirgus (tirgotāji aicināti no 
8.00): Liepājas aktrišu folkloras ap-
vienība Atštaukas, līnijdeju grupa 
Romance, Vārmes amatierteātris Es 
un tu, darbnīcas bērniem, spēkavīru 
paraugdemonstrējumi un iespēja 
pārbaudīt spēku, dārzeņu sautējums, 
badapankūkas, mājas alus, umurku-
murs, loterija.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                          
Kultūras namā 21.IX 18.00 Baltina-
vas pagasta dramatiskais kolektīvs ar 
komēdiju Ontans i Anne.
No 23.IX Sanda Behmaņa fotoizstāde 
Mirkļi.
Pie kultūras nama 28.IX 11.00 ru-
dens velodiena.
Jauniešu centrā 19.IX 18.00 galda 
hokejs.
Pie mūzikas skolas 21.IX 10.00 
Pasaules talkas dienā tiks stādīti ro-
dodendri (līdzi stāds). Pieteikties pa 
tālr. 29762971.
Estrādē 29.IX 11.00 vingrošana (lie-
tus gadījumā kultūras namā).
Bibliotēkā 24.IX 13.00 tikšanās ar 
aktieri, dzejnieku Andri Buli un pianis-
tu Tomu Juhņēviču.
Bērnu bibliotēkā 25.IX 14.00 Ce-
pamdiena.

Jaunmuižā                                        
Pamatskolas zālē 23.IX 17.00 tikša-
nās ar aktieriem Zani un Vili Daudzi-
ņiem.

Nīkrācē                                              
Atpūtas centrā 23.IX 18.00 veselī-
bas vingrošana.
Pie atpūtas centra 25.IX 15.00 nū-
jošana.

Raņķos                                                  
Pasākumu zālē 26.IX 19.00 tikšanās 
ar mūziķi, dzejnieku Mārtiņu Bergma-
ni.

Rudbāržos                                               
Sporta laukumā 27.IX 18.00 nūjoša-
na.
Sporta zālē 29.IX 11.00 jautra stafe-
te bērniem līdz 11 gadiem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā izstāde Alsun-
ga pastkartēs.
20.IX 16.30 meditācija Ceļojums 
skaņu straumē ar Natāliju Rutuli.

Sv. Miķeļa svētki – par godu Šverinam
No 27. līdz 29. septembrim tradicionālie Svētā Miķeļa svētki Alsungā šoreiz tiek 
rīkoti par godu baronam Johanam Ulriham fon Šverinam, kurš 1632. gadā ieviesa 
katoļticību visā Alšvangas novadā.
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līdzjūtības

septembra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Cik gladiolu šķirņu izgudrojis 
Laimonis Zaķis?
A t b i l d i  m e k l ē j i e t  K u r ze m n i e k a 
iepriekšējos numuros!
Atbildi līdz 19. septembra 12.00 sūtīt 
e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: nolietotās elektropreces Kuldīgā 
bez maksas savāks 31. oktobrī.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, 
Vita Jurenovska, Ausma Kreidere, Indra 
Ābel ī te, Daina 
Gerente, Valdis 
Dadzis, Mārcis 
Kalējs.

23. septembrī 
10.00–13.00 Kuldīgā, 

Mārtiņzālē, 

DONORU DIENA. 
Līdzi jāņem pase, 

donora apliecība, bankas 
konta nr. 

Visi laipni aicināti!  

Lai nodrošinātu kvalitatīvu un savlaicīgu valsts mežu 
apsaimniekošanu, a/s Latvijas valsts meži 

(turpmāk – LVM) izsludina atklātu konkursu 
MEŽA ATJAUNOŠANAS, KOPŠANAS UN AIZSARDZĪBAS 

PAKALPOJUMU SNIEGŠANA 2020.–2024. GADĀ, 
id. Nr. AS LVM MS MK_2019_242_Ak.

Potenciālo sadarbības partneru sanāksmes, kurās informē 
par piedāvājuma sagatavošanu un iesniegšanu elektronisko 
iepirkumu sistēmā (EIS), LVM rīko:
2019. gada 24. septembrī 11.00 Dienvidkurzemes reģiona klientu 
centrā (Boju muzejs, Bojas, Kazdangas pagasts, Aizputes 
novads).
Piedāvājumu iesniedz tikai elektroniski EIS e-konkursu 
apakšsistēmā līdz 2019. gada 11. oktobra 12.00.
Piedāvājumus atver vienlaikus EIS e-konkursu apakšsistēmā 
konkursa sadaļā Atvēršana.
Kontaktpersonas: LVM Dienvidkurzemes reģiona mežkopības 
vadītājs Uldis Ozols, tālr. 29182563, e-pasts: u.ozols@lvm.lv; 
LVM meža atjaunošanas un kopšanas vadītāja Dace Ozola, 
tālr. 29332080, e-pasts: d.ozola@lvm.lv; LVM iepirkumu un 
līgumu vadītāja Arnita Melnace, tālr. 26387342, e-pasts: 
a.melnace@lvm.lv.
Konkursa nolikums pieejams EIS tīmekļvietnē 
https://www.eis.gov.lv e-konkursu apakšsistēmā. 

Sertificēta DARBA AIZSARDZĪBAS 
un ugunsdrošības speciālista pakalpoju-
mi. Tālr. 27357999.

JOGA no 0. Bezmaksas lekcija 24. sep-
tembrī 19.00 Kuldīgā, 1905. gada ielā 5 
(sētas namā). Tālr. 29330833. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

MAINĀM JUMTU segumus, ēku silti-
nāšana, remontdarbi, jaunu ēku būvnie-
cība, piegādājam materiālus, būvgružu 
savākšana. Tālr. 22489517.

Uzņēmums veic CELTNIECĪBAS dar-
bus. Tālr. 27829190. 

Dusi saldi zemes rokās,
Lai tev sapņu nepietrūkst;
Mīļas rokas ziedus noklās,
Un tev silti vienmēr būs. 

/A.Straube./
Jūtam līdzi Uldim, tēti zaudējot. 

PR Kuldīgas nodaļas valde 

Mūsu vidū paliek tukša vieta. Viens 
darba mūžs būs kapu smiltīm segts. 
Noliecam galvas, mūžības ceļā pavadot 
mūsu klasesbiedru NIKOLAJU JUMIĶI. 

Irma, Dzidra, Ligita 

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no 
VALDA SUHINA atvadoties. 

Rudbāržu vidusskolas 1966. gada 
izlaiduma klase un audzinātāja 

Atvadu brīdī raud pelēka diena, 
Krāsainās lapas sedz noietās takas. 

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Elzai un pārējiem 
tuviniekiem, VALDI SUHINU mūžības 
ceļā pavadot.

Iedzīvotāji Rudupes ielā 2 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to, 
Kas sirdij tuvs un dārgs.

 /I.Lasmanis./
Skumju brīdī esam kopā ar Anitu, no 
vecmāmiņas atvadoties. 

SIA JK kolektīvs 

Pārdod 10 ha lauks. ZEMI – 5 ha x 2, 
Saldus nov. Kursīšu pagastā pie Saldus–
Ezeres ceļa; 1 gab. ainaviski skaistā vietā, 
kur iespējama privātmājas celtniecība. 
Tālr. 29262053.

Divistabu DZĪVOKLI. Tālr. 28465822.

MITSUBISHI COLT, 1995, 1,3, 
TA 09.2020. Tālr. 25445738.

VOLVO 460, 1996. Tālr. 28263706. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļasma-
šīnas, elektriskās plīts virsmas, LED, LCD 
televizorus, monitorus. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200.

DŪMU DETEKTORUS, ugunsdzē-
šamos aparātus u.c. Piegādā. Apkope. 
Tālr. 27357999.

Pārdod Latvijā ražotus PVC, KOKA, 
ALUMĪNIJA LOGUS un DURVIS no 
sertificētiem materiāliem par, iespējams, 
labāko cenu Latvijā. Adrese: Kuldīga, 
Graudu iela 10. Tālr. 20122458. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

SIENU rulonos. Tālr. 22188644.	

Lielus LAURU kokus. Tālr. 28489842. 

Bioloģiskās TELES un slaucamu GOVI. 
Tālr. 28308869, zvanīt pēc 14.00. 

Apsēklotu TELI, atnesīsies janvārī. 
Tālr. 28725153. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu,  ska ld ī tu  meža MALKU . 
Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU  maisos,  k ravās. 
Tālr. 26544462. 

MALKU maisos. Piegāde. 
Tālr. 22377474. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984.   

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv.

GAILENES, BRŪKLENES, ĀBO-
LUS sulai: Kuldīgā, Planīcas ielā 7a, 
tālr. 24949355; Skrundā, Liepājas ielā 4, 
tālr.  24845242; Aizputē, Sakas ielā 9, 
tālr.  25366612; transports pie klienta, 
tālr. 26284210. Dodam maisus āboliem. 

ĀBOLUS sulai Kuldīgā, Mederu ielā 8. 
Tālr. 26567540. 

Iepērkam ĀBOLUS sulai, visas šķir-
nes, arī kr i tušos, braucam pakaļ. 
Tālr. 20133934.

Iepērk visu šķirņu ĀBOLUS. Piebrau-
cam pie klientiem. Samaksa tūlītē -
ja. Tālr. 26190400.

Iepērk ĀBOLUS Štakeldangā. Nodroši-
nām transportu. Tālr. 28165191.

Vienistabas DZĪVOKLI  Kuld īgā. 
Tālr. 29105545. 

ISTABU. Tālr. 26100116. 

Iestrādājam EKOVATI, aizpildām gaisa 
spraugas. Tālr. 27829190. 

Paaugstiniet sava NEKUSTAMĀ ĪPA-
ŠUMA vērtību! Ja jums pieder zeme, 
kas ir aizaugusi ar krūmiem vai mežu, 
frēzējam ar pielīdzināšanu nelielās, kā arī 
lielās platībās. Tālr. 26776151.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

Moderna SULU SPIEŠANA un pas-
terizācija Kuldīgā. Pildīšana maisos ar 
krāniem 5 l – 2,60 eiro, 3 l – 2,00 eiro. 
Graudu ielā 5, tālr. 28466573. 

PĀRSTRĀDĀJAM jūsu dārza augļus, 
ogas sulās: 3 l – 1,40 eiro, 5 l – 2,00 eiro 
par paku. Tālr. 29497262.

Kultūras nama vadītāja Anda 
Ķieģele uzskata, ka pasākums 

izdevies: „Liels paldies visiem, 
kuri atnāca un atbalstīja Tirgus 

Tirgus lustes ar izsoli

lustes Kabilē. Varēja nopirkt 
daudz dažādu lietu, kā rudens 

veltes, kazas sieru, sklandrau-
šus, vīnu, kūkas, stikla un koka 

izstrādājumus, adījumus, vaska 
sveces, skalu grozus. Tirgotāji 
bija vietējie un ciemiņi no Tal-
siem, Vānes, Irlavas, Šķēdes, 
Rendas, Alsungas, Druvas un 
Skrundas. Prieks, ka izdevās 
izsole – vairāksolīšanā varēja 
dabūt dārzeņus, vīnu, kūkas, 
ogas, pupiņas, trušus, gaiļus un 
daudz ko citu. To visu sagādāja 
vietējie mājražotāji un zemnie-
ku saimniecības.”

Mājiniekiem un viesiem bija 
arī reta iespēja apskatīt Kabiles 
muižu – to izmantojuši ap 200 
interesentu. Tirgus lustes kļūs 
par pagasta tradīciju, kas katru 
gadu tiks rīkota septembra ot-
rajā nedēļā.

Lāsma Reimane
Eduarda Skabja foto

Tirgotāji piedāvāja dārzeņus, vīnu, kūkas, stikla un koka izstrādājumus, 
adījumus, vaska sveces, skalu grozus un daudz ko citu.

Pirmo reizi Kabiles rudens tirgū sarīkota izsole. 

Kabiles rudens tirgū pirmoreiz sarīkota izsole – tajā varēja iegūt trusi, gaili, dārza veltes, 
gardumus, adījumus, pat malku un kūtsmēslus. Par iegūto naudu pie saieta nama Sencis 
tiks izveidota rožu dobe.
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šodien, 18. septembrī rīt, 19. septembrī
Dienas garums – 12 st. 31 min.
Saule lec 7.01, riet 19.32.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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interesanti

rallijkross

akcija

www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu Kurzemniekā! Tālrunis 63324881.

joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Kreiļu ģenētika
Apmēram viens no desmit cilvēkiem ir kreilis. Pie labrocības vai kreilī-

bas vainojami gēni, taču zinātnieki nezināja, kuri tieši. Jaunajā pētījumā 
Apvienotajā Karalistē analizēts ap 400 000 cilvēku genoms (daļa no datu 
bāzes, kas pazīstama kā U.K. Biobank), ap 38 000 bija kreiļi. Kreisās un 
labās rokas īpašniekiem pētnieki meklēja atšķirības DNS un identificēja 
četrus ģenētiskos marķierus, kas saistīti ar kreilību. Trīs atradās tajos gē-
nos, kas sniedz norādījumus olbaltumvielu iesaistei smadzeņu struktūrā 
un attīstībā. Šie marķieri saistīti ar smadzeņu baltās vielas atšķirībām – 
garām nervu šķiedrām, kas atsevišķām zonām ļauj sazināties. Visjūtamā-
kās atšķirības bija tur, kur smadzenēs savienoti apgabali, kas saistīti ar 
valodu. Šis atklājums liek domāt, ka kreiļiem varētu būt priekšrocības 
vārdiskos uzdevumos, taču, lai to pierādītu, vajadzēs daudz vairāk pētī-
jumu, saka šīs analīzes galvenā autore Akira Viberga no Lielbritānijas.

Mēs dzīvojam laikā, kad 
puisis var savaldzināt mei-
teni jau ar to vien, ka prot 
uzrakstīt īsziņu bez kļū-
dām.

•••••••••
Pie durvīm zvana. 
– Piedodiet, es vācu zie-

dojumus jaunajam peldba-
seinam. 

– Lūdzu, te būs spainis 
ūdens! – priecīgi sauc Jā-
nītis.

Nobalso par dažāda 
iepakojuma vākšanu! 

Sabiedrības iniciatīvu portālā Manabalss.lv ir sākts vākt parak-
stus par iespēju pret atlīdzību pārstrādei nodot dažādus iepako-
juma veidus. To jau atbalstījuši vairāk nekā 9100 iedzīvotāju, un 
vajag vēl nepilnu tūkstoti parakstu, lai ierosmi iesniegtu Saeimā.

Latvijā nepieciešama iedzīvotāju vajadzībām atbilstoša un visap-
tveroša depozīta sistēma, kas pārstrādei pieņemtu dažādus iepakoju-
mus, nevis vien konkrētas pudeles, kā to paredz klasiskais depozīts, 
saka idejas iesniedzējs Jānis Ķuze. Saeima turpina darbu pie grozīju-
miem Iepakojuma likumā, kas ļaus pārstrādei nodot dažu veidu PET 
un stikla pudeles, kā arī skārdenes, taču nevarēs nodot neko citu, pie-
mēram, piena vai sulu pakas, šampūna pudeles, stikla burkas u.c. 

Pašlaik iecerēts, ka līdz ar sistēmas ieviešanu patērētājs, pērkot pre-
ci depozīta iepakojumā, samaksās tās cenu un depozīta maksu, kas 
cenu zīmē būs norādīta atsevišķi. Savukārt iepakojuma pieņēmējs 
depozīta maksu pircējam atdos vai izsniegs čeku, kurā norādīta at-
prečotā summa. Saeimā tiek apspriesta šīs sistēmas pilnveide, aicinot 
nododamā iepakojuma veidus paplašināt.

Dora Pļavniece

Alsundzniekiem Mārcim un 
Kristapam Martinoviem Latvijas 
čempionāts rallijkrosā beidzies ar 
augstiem sasniegumiem – izcīnīta 
2. un 3. vieta.

Brāļi Martinovi ar automašīnām Lada startē kla-
sē Lada RX. Tajā visiem sacensību dalībniekiem 
tehniskais stāvoklis ir ļoti līdzīgs, jo stingri no-
sacījumi nepieļauj nozīmīgu pārbūvi. Lada RX ir 
čempionātā visvairāk pārstāvētā klase – šosezon 
26 dalībnieki. Notikuši pieci posmi, viens no tiem 
pirmo reizi ārpus Latvijas – Elvas trasē Igaunijā. 

M.Martinovs 1. posmā un 3. posmā Biķernieku 
trasē izcīnījis uzvaru un kopvērtējumā tieši tāpat 
kā pērn ieguvis 2. vietu. Pēdējā, izšķirošajā, pos-
mā nācies piekāpties šīgada čempionam, igaunim 
Sigmaram Tammemegi. K.Martinovs ierindojies 
3. vietā, un tas ir lielisks sasniegums, salīdzinot ar 
pagājušo gadu, kad Kristaps bijis septītais. 

Trešo sezonu brāļi brauc komandā MKM Mo-
torsport. Tās vadītājs Aigars Tīdmanis stāsta, ka 

Padures pagastā no mājām 
3.–4. septembra naktī noklīdusi 
kaķene vārdā Pūce. Tumšas krāsas 
(brūna, melna, tumši pelēka), 
strīpaina, ar baltām kājām, baltu 
vēderu un baltu pakrūti. Zina savu 
vārdu un ir droša. Sterilizēta. Tiek 
ļoti, ļoti gaidīta mājās. Atradējam, 
lietderīgas informācijas sniedzējam 
ir garantēta finansiāla atlīdzība. Ja 
redzat/atrodat, lūgums pieturēt un 
zvanīt Ievai, tālr. 29698821.

Brāļi Martinovi – 
čempionāta trijniekā

komandā startējis arī baldonietis Kaspars Fric-
sons, sezonu sākot klasē Touring 2000, bet pēc 
motora defekta pirmajā posmā cīņu šajā klasē 
vairs nav turpinājis. Pēdējos posmos viņš brau-
cis jaunizveidotajā klasē BMW RX 3000, kur 
beigu posmā Bauskā izcīnījis pārliecinošu uz-
varu. 

Latvijas rallijkrosa čempionātā komandai šī 
bijusi ceturtā sezona. Sākotnēji to finansiāli 
atbalstījis Mārča uzņēmums MKM mežs, kurā 
strādā arī Kristaps, tādēļ komandas nosaukumā 
ir tādi paši burti. 

Latvijas čempionāta rallijkrosā izšķirošajā posmā Bauskā (no kreisās) brauc uzvarētājs Sigmars Tammemegi (Igau-
nija), Mārcis Martinovs (nr. 25) un Kristaps Martinovs (nr. 27) no Alsungas.

Latvijas 
rallijkrosa 

čempionā-
ta 2. vietas 

ieguvējs 
Mārcis 

Martinovs.

Jolanta Hercenberga, Kalvja Zaļaiskalna un komandas MKM Motorsport arhīva 
foto 


